Elektrischer Anbausatz fiir Anhdangerkupplung
Bestell-Nr. WYR040807R

7polig flr BMW Ser E39 Touring ab Bj. 03.97- 05.04

04 08 07R-T / 18.03.2019

Inhalt: 1 Leitungsstrang 7 adrig 1 Mutter M6 4 Sprengring 10 Kabelbinder 100mm
1 Steckdose 7 polig 3 Schraube M5 x 35 1 Sicherungshalter mit Sicherung 3 Kabelbinder 300mm
1 Steckdosendichtung 3 Mutter M5 1 AnschluBleitung rot 1 Blechschraube
1 Anhangerblinkmodul Trail-tec 12-00 1 Schraube M6 x 10
Anbauanweisung

. Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab!

. Entfernen Sie die Kofferraum-Bodenabdeckung, Reserverad-Abdeckung, hintere Kofferraum-Seitenverkleidung
und die beiden Staufacher. Bauen Sie die beiden Abdeckungen der Schluleuchten und das Werkzeugablagefach
links aus.

. Zur Durchfiihrung des Kabelstranges bohren Sie bei Fahrzeugen ohne PDC ein Loch von & 40 mm unterhalb
der rechten Schlu3leuchte. Bei Fahrzeugen mit PDC bringen Sie die Bohrung von @ 40 mm an ebener Stelle
der Rickwand des Reserverad-Stauraumes an. Behandeln Sie die Bohrung mit einem geeigneten
Korrosionsschutzmittel.

. SchlieRen Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende 7-adrig mit Aderendhiilsen durch die unter Punkt 3 angebrachte Durchfiihrung
vom Kofferraum nach au3en und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen. Die vormontierte
Kabeltllle in der Bohrung fixieren.

b) Beiliegende = Gummidichtung fir die Steckdose auf das Leitungssatzende aufschieben.
(Geeignetes Gleitmittel verwenden!)

c) Den Kontakteinsatz der Steckdose wie folgt anschlieRen:

Bild 1
Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :
Blinker links 1 (L) schwarz / weif}
Nebelschluleuchte 2 (54-G) grau G ® )
Masse 1-8 3 (31) braun
Blinker rechts 4 (R) schwarz / griin (3) (5)
SchluBleuchte rechts 5 (58-R) grau/ rot @)
Bremsleuchte 6 (54) schwarz / rot
SchluBleuchte links 7 (58L) grau / schwarz
Kontaktbelegung
der Steckdose

. Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter
befestigen.

a) Auf ordnungsgemafien Sitz der Dichtung achten!

b) Leitungssatz so verlegen, dafd keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kdnnen!




10.

. Das Leitungssatzende mit den Leitungen blau / griin und grau /blau zur linken SchluBleuchte verlegen.

a) Das fahrzeugseitige Steckgehause 4-fach von der linken Schluf3leuchte abziehen und mit den passenden
Gegenstlick des Leitungssatzes zusammenstecken.

b) Das verbleibende Steckgehause vom Leitungssatz auf die linke SchluBleuchte einstecken.

. Das verbleibende Leitungssatzende mit den Steckverbindung 4-fach zur rechten SchluBleuchte verlegen.

a) Das fahrzeugseitige Steckgehause 4-fach von der rechten Schlullleuchte abziehen und mit den passenden
Gegenstlick vom Leitungssatzes zusammenstecken.

b) Das verbleibende Steckgehause vom Leitungssatz auf die rechte SchluRleuchte einstecken.

c) Die Leitungen braun an einen geeigneten Massepunkt anschlieRen. (Ggf. an fahrzeugseitigen Massepunkt
befestigen oder Blechschraube verwenden.

. Montage des Anhangermodul.

Das Anhangermodul an geeigneter Stelle mit Schraube und Mutter M6 befestigen. Das Steckgehause 15-fach auf
das Modul aufstecken.

. Die Leitung rot bis zum Sicherungskasten verlegen. Die AnschluBleitung rot an Klemme 30 im Sicherungskasten

anschlieen und beide an Leitungsenden mit dem Sicherungshalter verbinden. Dabei bitte beachten, daf3 12 Volt-
Dauerstrom anliegen.

Verlegen der Verbindungsleitungen Datenbus weil3 / griin und weif3.

a) Die Leitung weild mul bei Fahrzeugen bis Bj.09.97 verlegt werden. Das Steckgehause 1-fach der Leitung
weill mit dem fahrzeugseitigen Steckgehause 1-fach an der rechten Kofferraumseite zusammenstecken.
Bei Fahrzeugen bis Bj. 09.97 ist Verbindungsleitung wei / griin schon vorhanden. Die Leitung
abtrennen und isolieren.

b) Bei Fahrzeugen ab Bj.09.97 mul} die Verbindungsleitung weild / grin verlegt werden.Entfernen Sie die
Verkleidung unterhalb des Handschuhfaches, die rechte Einstiegsverkleidung und die Verkleidung der A-Saule
im FuBraum-Beifahrerseite. Die Leitung griin / wei® entlang des fahrzeugseiten Leitungsstranges in
den Fuliraum-Beifahrerseite verlegen. An der A-Saule befindet sich das Lichtmodul, den mittleren Stecker (54)
abziehen und Verriegelung abbauen.Die Leitung weil3/griin in freie Kammer Nr. 35 stecken. Stecker (54) wieder
montieren und auf das Lichtmodul stecken.
Die Leitung weiB mit Steckgehause 1-fach des Leitungssatzes wird ab Bj. 09.97 nicht benétigt.

Funktionshinweis Anhanger-Blinkiiberwachung:

Ein Defekt der Blinker des Anhangers wird im Anhangerbetrieb von der fahrzeugseitigen Kontrollleuchte tGber eine
Erh6éhung der Blinkfrequenz angezeigt!!

Alle Leitungsstrange mit beiliegenden Kabelbindern befestigen, alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder
einbauen.
Die Batterie wieder anschlieRen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenem Anhanger oder einem
geeigneten Prifgerat Gberprifen.



Electrical Set for Trailer Connection
7-pin Part no. WYR040807R

BMW 5er E39 Touring manufactured 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 7-conductor cable set 1 Screws M6X10 4 Spring washer 10 Cable ties 100mm
. . 1 7-pin socket 3 Screws M5X35 1 Fuse base with a fuse 3 Cable ties 300mm
Packing list: 1 Socket retaining plate 3 Nuts M5 1 Red connection cable 1 Sheet-metal screw
1 Trailer indicator modules Trail-tec 12-00 1 Nuts M6

Installation instruction

1. Disconnect the earth lead from the battery.

2. Remove th e cover of the boot’s flo or, the cover of the s pare whe el, the rear, later al cover of the boot and both
compartments. Dismount both covers of the rear lamps and the compartment for tools on the left side.

3. In order to lead the bundle of conductors in vehicles without PDC, drill a hole of R = 40 mm under the right rear lamp.
In vehicles with PDC, drill a hole of R =40 mm at the even area of the wall of the rear spare wheel cavity. Protect the
drilled hole with an appropriate anticorrosive agent.

4. Connect cable set in the following way:

a) Pull outside terminal of 7-conductor cable set with metal cable tips from boot through the hole described in
clause 3, then pull through the hole in plug-in socket holder. Fasten attached grommet in the drilled hole.

b) There are two different washers under the socket. One is used by side entrance of leads, the other - in axis
entrance.
Side entrance: used in permanent assembly of tow hook with closed socket holder and detached tow hook
with folded socket holder. In such event, remove overpass in casing of connection socket.
Note !!! Use washer under socket assigned to side entrance for folded socket holder. Remove the other
washer assigned for axis entrance (it will not be used).
Axis entrance: used in permanent assembly of tow hook with opened socket holder and detached tow hook
without folded socket holder. Remove washer assigned for side entrance (it will not be used).

c) S ocket is connected according to the following scheme:

Picture 1
Function Contact description  Cable colour
Indicator left 1 (L) black/white
Trailer fog light 2 (54-G) grey ®
Earth 3 (31) brown 2 ~ &)
Indicator right 4 (R) black/green 3) A G)
Tail light right 5 (58R) grey/red @)
Stop light 6 (54) black/red
Tail light left 7 (58L) grey/black

Contact description in
7-pin socket

5. Assemble connection socket with packing washer using enclosed screws and nuts on socket.
a) Carefull y fasten washer in the appropriate way!

b) Fasten electric bunch in such a way that there are no sharp bends and no wear!



6. Bring the terminal of the wiring kit with blue/green and grey/blue wires to the left rear lamp.

a) Pull out the 4-P socket from the left rear lamp in t he vehicle and connect with the matching counterpart of the
wiring Kit.

b) Insert the remaining socket of the wiring kit into the left rear lamp.
7. Bring the remaining terminal of the wiring kit with the 4-P socket to the right rear lamp.

a) Pull out the 4-P socket from the right rear lamp in the vehicle and connect with the matching counterpart of the
wiring kit.

b) Insert the remaining socket of the wiring kit into the right rear lamp.

c) C onnect the brown wires with a proper grounding point (if necessary, attach with a self-tapping screw to a
grounding point in the vehicle.

8. Assembly of the trailer module
Attach the trailer module in a proper location by means of an M6 screw and nut. Connect the 15-P socket to the module.

9. Lead the red wire to the fuse box. Attach the connecting red wire to clamp 30 in the fuse box and connect both sides of
the wires with the fuse base. Note: the voltage is all the time 12V DC voltage.

10. Connecting wires (white/green and white) to the data bus

a) The wire should be installed in vehicles manufactured by September 1997. Connect the 1-P plug of the white
wire with the 1-P socket of the white wire on the right side of the vehicle’s boot.
In vehicles manufactured before September 1997, the connecting white/green wire is already available.
Disconnect and insulate the wire.

b) In vehicles manufactured from September 1997, install the connecting white/green wire. Remove the cover
under the compartment in the dashboard. Remove the right cover of the entrance area and the cover of the A
door pillar located in the foot space on the passenger’s side. Lead the green/white wire along the vehicle bundle
of conductors in the foot space on the passenger’s side. There is a light module near the A door pillar; pull out
the middle plug (54) and release the lock. Insert the white/green wire to empty chamber No. 35. Mount the plug
(54) again and insert it into the light module.

The white wire with a 1-P socket of the wiring kit is not used in vehicles manufactured from September
1997.

Remarks regarding trailer indicator operation:
Trailer indicator defect is signalled by a control light of the vehicle by increased flashing frequency!!
Fix all the leads with supplied band clips, assemble previously disassembled parts.
Connect accumulator and check all vehicle functions with connected trailer or other suitable testing device.

Assembly instruction for customers use!!!



Elektrisk tilslutningssat for trakkrog
7-polet Art.-nr. WYR040807R

BMW 5er E39 Touring fra produktionsdato 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 7-leders tradbundt 1 Skrue M6 x 10 4 Fjederskive 10 Bandklemme 100mm

1 7-polet forbindelsesdase 3 Skrue M5 x 35 1 Sikringssokkel med sikring 3 Bandklemme 300mm
Indeholder: 1 Underlag til forbindelesdase 3 Motrik M5 1 Forbindelsesledning, rod

1 Modul for pahangskoretojets 1 Motrik M6 1 Pladeskrue

blinklys Trail-tec 12-00

Montagevejledning

1. Masseledningen kobles fra batteriet!

2. Fjern ba gagerummets bu nddaekke, reservehjulsdaekket, b agagerummets bag este sidebekleedningog deto
opbevaringsrum. Fjern de to bekleedninger til baglygter og veerktajsopbevaringsrum pa venstre side.

3. For biler uden PDC bores et hul pa @ 40 mm under hgjre baglygte og ledningsnettet fgres ind gennem dette. For
karetajer med PDC bores et hul pa @ 40 mm pa en plan flade pa bagsiden af reservehjulets opbevaringsplads. Smar
godt med antirustmiddel omkring hullet.

4. Tradbundtet tilsluttes pa folgende:

a) ende n af 7-leders trddbundt med kabelender i metal fares ude af bagagerummet igennem det under pkt. 3

beskrevne hul, og dernaest fares den igennem hullet i stikdasens fatning. | det udborede hul monteres den
medleverede tylle.

b) der forekommer to forskellige underlag til forbindelsesdasen. En af dem er brugt ved ledningers sideforing,

og den anden ved akselforing.

Sidefering: Er anvendt ved fastmonteret traekkrog med lukket greb af forbindelsesdasen og ved aftagelig
treekkrog med foldet greb af forbindelsesdasen. | sa fald skal man fieme udboring i forbindelsesdasens greb.
Vigtig!!! Ved foldet greb af forbindelsesdasen skal man anvende underlaget bestemt til sideforingen. Det andet
underlag til akselforing skal fijernes (det skal ikke anvendes).

Akselforing: Anvendes ved fastmonteret trakkrog med abnet greb af forbindelsesdase og ved aftagelig trakkrog
uden foldet greb. Underlaget bestemt til sideforingen skal fiernes (det skal ikke anvendes).

a) forbind elsesdasen er tilsluttet efter det nedenstdende skema:

Billede 1
Elektrisk kreds Kontakt betegnelse  Ledningens farve
Venstre blinklys 1 (L) sort/hvid
Pahangskoretojets tagelys 2 (54-G) gra
Masse 3 (31) brun
Hojre blinklys 4 (R) sort/gron
Hojre positionslys 5 (58R) gra/rod
Stoplygte 6 (54) sort/rod
Venstre positionslys 7 (58L) gra/sort

Connecteure des cables
le jack a 7 poles

5. Forbindelsesdasen tillige med taetningsskiven monteres ved hjeelp af medleverede skruer om megtrikker pa
forbindelsesdasens greb.

a)s grg for korrekt montage af skiven!

b) tradbu ndtet skal fastgares uden at der opstar skarpe knaek og uden udseettelse af tradbundtet for slid!



6. Conduire les finitions de 'ensemble de cables avec les cables bleu/vert et gris/bleu au feu arriére gauche.

a) Retirer les bornes des connecteurs a quatre voies placées du coté du véhicule issues du feu arriére gauche et
relier aux équivalents adéquats de 'ensemble de cables.

b) Placer les autres relais de connexion de I'ensemble de cables dans le feu arriére de gauche.

7. Conduire les extrémités restantes de I'ensemble de cables dans le plug-in de connexion a quatre voies vers le feu
arriére de droite.

a) Retirer les bornes des connecteurs a quatre voies placées du coté du véhicule issues du feu arriére de droite et
connecter avec les éléments équivalents de 'ensemble de cables.

b) Insérer les autres bornes de connexion de I'ensemble des cables dans le feu arriére de droite.

c) Connecter les cables marron au point de masse adéqua t (en cas de besoin monter au point de masse du
coté du véhicule ou utiliser une vis a tole).

8. Montage du module de la remorque

Accrocher le module de la remorque au lieu adéquat en utilisant des vis et des écrous M6. Connecter les bornes de
connections a 15 voies au module.

9. Conduire le cable rouge dans la boite aux fusibles. Relier le cable de contact rouge au terminal 30 de la boite a fusible
et relier les deux extrémités du cable avec la base du fusible. Il faut garder en mémoire qu’il y’ a un courant fixe de 12
volts.

10. Conduction des cables de connexion centraux de données blanc/vert et blanc

a) Le cable doit étre conduit dans les véhicules produits avant 09.97. Connecter les bornes de connexions a une
voies du cable blanc avec les bornes de connexions a une voie se localisant du coté droit du coffre a bagages.
Le cable de connexion blanc/vert est déja présent dans les véhicules produits avant 09-97 Déconnecter
et isoler le cable.

b) Il faut insérer le cable de connexion blanc/vert dans les véhicules produits aprés 09.97. Enlever la protection
sous la boite a gants dans le tableau de bord. Enlever la protection droite du rayon d’entrée ainsi que la
protection du poteau A se localisant au niveau des jambes du coté du passager. Placer le cable vert/blanc le
long du faisceau de cébles se trouvant du coté du véhicule, dans la zone dédiée aux jambes du coté du
passager. Le module de feux se trouve prés du poteau A; enlever la fiche du milieu (54) et libérer le blocage.
Insérer le cable blanc/vert dans I'alvéole libre n° 35. Remonter a nouveau la fiche (54) et I'insérer dans le
module de feux.

Le cable blanc avec la borne de connexion a une voie de I’ensemble des cibles n’est pas utilisé dans
les véhicules produits apres 09.97.

Fonctionnement du clignotant de la remorque:
Un défaut du clignotant est signalé par un indicateur de contréle du véhicule qui clignote plus vite!!
Fixer tous les cébles a I'aide de bornes a bande, monter les pieces précédemment démontées.

Brancher I'accumulateur et vérifier toutes les fonctions du véhicule avec la remorque raccordée ou par
I'intermédiaire d’'un instrument de test.

Les instructions de montage sont destinées au client!!!



Elektrische aansluitset voor trekhaak
7-polige Art.-Nr WYR040807R

BMW 5er E39 Touring vanaf productiedatum 03.97- 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019
1 Kabelboom met 7 aders 1 Schroeven M6 x 10 4 Verende ringetjes 10 Klemband 100mm
1 7-polige contactdoos 3 Schroeven M5 x 35 1 Bevestigingsplaat van de zekering 3 Klemband 300mm
Inhoud: 1 Onderlegger voor onder de contactdoos 3 Moer M5 met zekering
1 Knipperlicht module van de aanhanger Trail-tec 12-00 1 Aansluitkabel rood
1 Moer M6 1 Blikschroef
Montage-instructie

. De massakabel van de accu los!

2. Verwijder het scherm van de vloer van de bagageruimte, het scherm van het reservewiel en het achterste zijscherm van
de bagageruimte en beid e bergruimten. Demonte er beid e sc hermen va n de achterlichten en d e b ergruimte voor
gereedschap aan de rechterkant.

3. Voor het doorvoeren van de kabelbundel in voertuigen zonder PDC boort u een gat met een doorsnede van 40 mm
onder het rechter achterlicht. In voertuigen met PDC boort u een gat met een doorsnede van 40 mm op een vlakke
plaats in de achterste uitsparing voor het reservewiel. Bescherm de opening met een geschikt anticorrosiemiddel.

4. De kabelboom op de volgende wijze aansluiten:

a) het uiteinde van de 7-aderige kabelboom met de metalen kabeluiteinden uit de bagageruimte naar buiten
leiden door de opening beschreven onder 3., vervolgens door de opening in de bevestigingsplaat van de
contactdoos doortrekken. Het bijgevoegde kokertje in de uitgeboorde opening vastzetten.

b) er zijn twee verschillende onderligger voor onder de contactdoos. Een van deze wordt gebruikt voor de
zijdelingse loop van de kabel; de tweede bij de axiale loop van de kabels.
Zijdelings: Bij de vast gemonteerde trekhaak met gesloten bevestigingsplaat van de contactdoos en
afneembare trekhaak met de inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos. In dit geval moet een tussenlaag
van de contactdoos verwijderd worden.
Opgelet!!! Bij de inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos een onderligger onder de contactdoos voor
de zijdelingse versie gebruiken. De tweede onderligger voor de axiale versie moet verwijderd worden (wordt niet
toegepast).
Axiaal: Bij de vast gemonteerde trekhaak met open bevestigingsplaat van de contactdoos en afneembare
trekhaak zonder inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos. De onderligger voor de zijdelingse versie
moet verwijderd worden (wordt niet toegepast).

c)de contactdoos volgens het onderstaand schema aansluiten:

Afbeelding 1
Electrisch circuit Markering contact Kleur leiding
Linker knipperlicht 1 (L) zwart/wit
Mistlicht aanhanger 2 (54-G) grijs ®
Massa 3 (31) bruin @ ~ O,
Rechter knipperlicht 4 (R) zwart/groen 3) pd G)
Rechter parkeerlicht 5 (58R) grijs/rood @)
Remlicht 6 (54) zwart/rood
Linker parkeerlicht 7 (58L) grijs/zwart

Aansluiting van de kabels
op de 7-polige cantactdoos

5. C ontactdoos samen met de onderlegger monteren m.b.v. bijgevoegde schroeven en moeren op de
bevestigingsplaat van de contactdoos.

a) let op dat de onderlegger juist bevestigd wordt!

b) de kabelboom zo monteren dat er geen scherpe knikken in komen en dat deze nergens tegen kan schuren!



6. Leid het uiteinde van de kabelbundel met de blauw/groene en grijs/blauwe leidingen naar het linker achterlicht.

a) Trek het 4-voudige aansluitblok dat zich aan de kant van het voertuig bevindt uit het linker achterlicht en verbind
het met de overeenstemmende aansluiting van de kabelbundel.

b) Leg de resterende aansluitblokken van de kabelbundel tegen het linker achterlicht.
7. Leid het overige uiteinde van de kabelbundel met het 4-voudige stekkerblok naar het rechter achterlicht.

a) Trek het 4-voudig e aansl uitblok dat zich aan de kant van het  voertuig bevindt uit het rechter a chterlicht en
verbind het met de overeenstemmende aansluiting van de kabelbundel.

b) Leg de resterende aansluitblokken van de kabelbundel tegen het rechter achterlicht.

c) Sluit de bruine kabels a an op het correspon derende massapunt (beve stig indie n no odzakelijk a an het
massapunt aan de kant van het voertuig of gebruik een plaatschroef).

8. Montage van de aanhangermodule

Bevestig de aanhangermodule op een geschikte plaats met M6-schroeven en -moeren. Sluit het 15-voudige
aansluitblok aan op de module.

9. Leid de rode kabel naar het zekeringblok. Sluit de rode aansluitkabel aan op klem 30 van het zekeringblok en verbind
beide kabeluiteinden met de zekeringsbasis. Denk eraan dat hierbij een 12-Volts gelijkstroom optreedt.

10. Het aanbrengen van de wit/groene en witte aansluitkabels van de hoofdleiding van de databus

a) Deze leiding moet worden aangebracht in voertuigen die zijn geproduceerd tot 09.97. Sluit de enkelvoudige
aansluitkoppeling van de witte leiding aan op de aan de kant van het voertuig gelegen enkelvoudige
aansluitkoppeling aan de linkerkant van de bagageruimte.

In voertuigen die zijn geproduceerd voor 09.97 is de wit/groene aansluitkabel al aanwezig. Maak de
kabel los en isoleer hem.

b) In voertuigen die zijn geproduceerd vanaf 09.97 moet de wit/groene aansluitkabel aangevoerd worden.
Verwijder het scherm onder de bergruimte van het dashboard. Verwijder het rechterscherm bij de ingang en het
scherm van staander A in de voetenruimte aan de passagierskant. Leg de groen/witte kabel langs de zich aan
de rechtkant van het voertuig bevindende kabelbundel, in de voetenruimte aan de passagierskant. Bij staander
A bevindt zich de verlichtingsmodule; verwijder de middelste stekker (54) en maak de blokkade los. Steek de
groen/witte kabel in de lege opening nr. 35. Stekker (54) opnieuw monteren en in de verlichtingsmodule steken.
In voertuigen die zijn geproduceerd vanaf 09.97 wordt de witte kabel van de kabelbundel met het
enkelvoudige aansluitblok niet gebruikt.

Opmerking omtrent knipperlicht van de aanhangwagen:

De beschadiging van een knipperlicht van de aanhangwagen wordt door een hogere frequentie van het
knipperenvan controlelampje in het voertuig aangegeven!!

Alle leidingen monteren met de bijgevoegde klembanden, eerder gedemonteerde onderdelen weer aanbrengen.

De accu aansluiten en alle functies van het voertuig controleren met aangekoppelde aanhanger of geschikt
testapparaat.

Montage-instructie is voor de klant bestemd!!!



Elektrisk tilslutningssat for trakkrog
7-polet Art.-nr. WYR040807R

BMW 5er E39 Touring fra produktionsdato 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 7-leders tradbundt 1 Skrue M6 x 10 4 Fjederskive 10 Bandklemme 100mm

1 7-polet forbindelsesdase 3 Skrue M5 x 35 1 Sikringssokkel med sikring 3 Bandklemme 300mm
Indeholder: 1 Underlag til forbindelesdase 3 Motrik M5 1 Forbindelsesledning, rod

1 Modul for pahangskoretojets 1 Motrik M6 1 Pladeskrue

blinklys Trail-tec 12-00

Montagevejledning

1. Masseledningen kobles fra batteriet!

2. Fjern ba gagerummets bu nddaekke, reservehjulsdaekket, b agagerummets bag este sidebekleedningog deto
opbevaringsrum. Fjern de to bekleedninger til baglygter og veerktajsopbevaringsrum pa venstre side.

3. For biler uden PDC bores et hul pa @ 40 mm under hgjre baglygte og ledningsnettet fgres ind gennem dette. For
karetajer med PDC bores et hul pa @ 40 mm pa en plan flade pa bagsiden af reservehjulets opbevaringsplads. Smar
godt med antirustmiddel omkring hullet.

4. Tradbundtet tilsluttes pa folgende:

a) ende n af 7-leders trddbundt med kabelender i metal fares ude af bagagerummet igennem det under pkt. 3
beskrevne hul, og dernaest fares den igennem hullet i stikdasens fatning. | det udborede hul monteres den
medleverede tylle.

b) der forekommer to forskellige underlag til forbindelsesdasen. En af dem er brugt ved ledningers sideforing,
og den anden ved akselforing.
Sidefering: Er anvendt ved fastmonteret traekkrog med lukket greb af forbindelsesdasen og ved aftagelig
treekkrog med foldet greb af forbindelsesdasen. | sa fald skal man fieme udboring i forbindelsesdasens greb.
Vigtig!!! Ved foldet greb af forbindelsesdasen skal man anvende underlaget bestemt til sideforingen. Det andet
underlag til akselforing skal fijernes (det skal ikke anvendes).
Akselforing: Anvendes ved fastmonteret trakkrog med abnet greb af forbindelsesdase og ved aftagelig trakkrog
uden foldet greb. Underlaget bestemt til sideforingen skal fiernes (det skal ikke anvendes).

a) forbind elsesdasen er tilsluttet efter det nedenstdende skema:

Billede 1
Elektrisk kreds Kontakt betegnelse  Ledningens farve
Venstre blinklys 1 (L) sort/hvid
Pahangskoretojets tagelys 2 (54-G) gra
Masse 3 (31) brun
Hojre blinklys 4 (R) sort/gron
Hojre positionslys 5 (58R) gra/rod
Stoplygte 6 (54) sort/rod
Venstre positionslys 7 (58L) gra/sort

Tilslutning af ledninger
i 7-polet forbindelsesdase

5. Forbindelsesdasen tillige med taetningsskiven monteres ved hjeelp af medleverede skruer om megtrikker pa
forbindelsesdasens greb.

a)s grg for korrekt montage af skiven!

b) tradbu ndtet skal fastgares uden at der opstar skarpe knaek og uden udseettelse af tradbundtet for slid!



6. Far ledningsnettets ender med de bla/gregn og gré/bla kabler op til venstre baglygte.

a) hent 4-vejs stikket fra kgretgjets stikdase fra venstre baglygte og forbind dem med de passende modstykker til
ledningsnettet.

b) seet de resterende stik fra ledningsnettet til den venstre baglygte.

7. For de resterende ledningsnetsendere med 4-vejs stikket op til hgjre baglygte.

a) Hent 4-vejs stikket fra koretajets stikdase fra hgjre baglygte og forbind dem med de passende modstykker til
ledningsnettet.

b) Seet de resterende stik fra ledningsnettet til den hgjre baglygte.

c) Tilslut de brune kablertilene gnet jordforbindelse. Hvi s det er ngdvendigt, fastger dem til koretgjets
jordforbindelse eller brug en metalskrue.

8. Montering af anhaengermodulet

Fastger anhaengermodulet pa et egnet sted med en skrue og en M6 mgtrik. Fastger 15-vejs stikdase pa modulet.

9. Far det rgde kabel op til sikringsdasen. Det rade tilslutningskabel med klemme 30 fares op til sikringsdasen og begge
kabelender tilsluttes sikringsdasen. Husk at der benyttes en 12 volt kontinuerlig strem her.

10. Udlaegning af forbindelsesdata buslinjerne hvid/gren og hvid

a) Det hvide kabel skal installeres pa kaeretajer produceret for sept. 97. Tilslut det enkelte stik fra det hvide kabel til

koretgjet stikdase i hgjre side af bagagerummet.
| keretgjer produceret for sept. 97 eksisterer de hvid/gren forbindelsesledninger allerede. Afbryd og

isolér ledningen.
b) For karetgjer produceret efter sept. 97 skal den hvid/grgnne forbindelsesledning tilsluttes. Fjern beklaedningen
under handskerummet, hgjre dgrs bekleedning og A stolpebekleedningen i gulvareal i passagersiden. Far det

gren/hvide kabel langs keretgjets ledningsnet i siden af gulvarealet i passagersiden. Lysmodulet er installeret
pa A stolpen; fiern det centrale stik (54) og laseanordningen. Saet den hvid/grgnne ledning i det frie lasekammer

nr. 35. Montér stikket (54) igen og tilslut til lysmodulet.
Det hvide kabel med enkeltstik fra ledningsnettet er ikke negdvendigt for keretgjer produceret efter sept.

97.

Bemarkning angaende virkning af pahangskoretojets blinklys:
Fejl i pahangskoretojets blinklys meldes af konstant blink af koretojets kontrollys!!
Alle ledninger fastgores med de medleverede bandklemmer, de tidligere afmonterede dele monteres pa igen.

Bilbatteriet tilsluttes og dernast skal man checke samtlige funktioner af koretojet med sammenkoblet
pahangskoretoj, event. ved brug af et passende proveudstyr

Montagevejledningen er bestemt for kunden!!!



Elektrisk monteringssett for tihengerkontakt
7-polet Varenummer WYR040807R

BMW 5er E39 Touring produksjonsdato fra 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 7-leder ledning 1 Skrue M6 x 10 4 Spennskive 10 Strekkavlaster 100mm

1 7-pol stikkontakt 3 Skrue M5 x 35 1 Sikringsholder med sikring 3 Strekkavlaster 300mm
Innholdsfortegnelse: 1 Gummipakiing 3 Mutter M5 1 Red koblingsledning 1 Plateskrue

1 Tilhengerens blinklysmodul Trail-tec 12-00 1 Mutter M6

Monteringsanvisning

1. Frakoble jordledningen fra batteriet!

2. Fjern gulvdekslet i bagasjerommmet, reservehjuldekslet, bakre bagasjerom sidepanel og begge lagringsrom. Demonter
begge dekslene pa baklysene og verktgyrommet til venstre.

3. For faring av ledningen gjennom borer du i kjgretay uten PDC et hull pd @ 40 mm under hayre baklys. Pa kjaretgy med
PDC lager du boringen pa @ 40 mm pa et plant sted pa baksiden av reservehjul-lagringsrommet. Pafar hullet et

passende korrosjonsbeskyttelsesmiddel.

4. Tilkople ledningnes bunt pa fglgende mate:

a)

b)

avslutningen av 7-ledning bunt av ledninger med metall kabelavslutninger fores ut av bagasjerommet
gjennom en apning beskrevet i punkt 3 utvendig, sa fares gjennom apningen i muffen rundt stikkontakten.
Monter taukransen som faglger med i den borede apningen.

det finnes to typer pakninger som skal monteres under kontaktboksen. Den ene er brukt ved sideutlegging av
ledninger, den andre ved aksial utlegging.

Sideutlegging: Brukt ved fast pamontert tilhengerfeste med lukket kontaktboksfeste og avtagbart tilhengerfeste
med sammenleggbart kontaktboksfeste. | et slikt tilfelle ma profilen i kontaktboksen fiernes.

Obs!!! Ved sammenleggbart kontaktboksfeste ma pakningen beregnet for sideutlegging av ledninger anvendes.
Den andre pakningen mali fiernes (skal ikke brukes).

Aksial utlegging: Anvendt ved fast pamontert tilhengerfeste med apent kontaktboksfeste og avtagbart
tilhengerfeste uten sammenleggbart kontaktboksfeste. Fjern pakningen beregnet for sideutlegging av ledninger
(skal ikke brukes).

a) demonter tilhengerkontakten og tilkoble ledningene som beskrevet nedenfor:
Bilde 1
Elektrisk krets Stift Ledningsfarge

Venstre blinklys

L) svart/hvit

Venstre baklys

1 (
Tilhengerens tikelys 2 (54-G) gréa ®
Jord 3 (31) brun @ — ®
Hryre blinklys 4 (R) svart/grinn 3 G)
Hryre baklys 5 (58R) gré/rid @)
Stopplys 6 (54) svart/rid

7 (

58L) gré/svart

Tikobling av ledninger
i den 7-polete kontakten

5. Kontaktboksen og pakningen monteres pa kontaktfestet ved hjelp av medsendte skruer og.

a)

b)

pase at pakningen er montert korrekt!

fest ledningsbunten slik at den verken er bgyd skarpt eller utsatt for slitasje!



6. Legg ledningsnettenden med ledningene bla / grann og gra / bla til venstre baklys.

a) Trekk av kjeretaysiden det 4-delte koblingshuset fra venstre baklys og koble til passende motstykke pa
ledningsnettet.

b) Sett inn gjenvaerende koblingshus fra ledningsnettet til venstre baklys.
7. Legg gjenveerende ende av ledningsnettet med den 4-delte koblingsforbindelsen til hgyre baklys.

a) Trekk av kjoreteysiden det 4-delte koblingshuset fra hgyre baklys og koble til passende motstykke pa
ledningsnettet.

b) Sett inn gjenvaerende koblingshus fra ledningsnettet til hagyre baklys.

c) Koble ledningene brun til et passende jordingspunkt. Fest evt. Til jordingspunkt pa kjeretoysiden eller bruk
metallskrue.

8. Montering av tilhengermodul
Fest tilhengermodulen pa et passende sted med skrue og mutter M6. Fest det 15-delte koblingshuset pa modulen.

9. Legg den rgde ledningen til sikringsboksen. Den rgde koblingsledningen kobles til klemme 30 i sikringsboksen og
begge forbindes til ledningsenden med sikringsholderen. Veer oppmerksom pa 12 volt konstant strgm.

10. Legg forbindelsesledningene databuss hvit / grgnn og hvit

a) Den hvite ledningen ma installeres pa kjeretay fer arsmodell 09.97. Koble det enkle koblingshuset til den hvite
ledningen med kjeretaysidens koblingshus pa hgyre side av bagasjerommet.
Pa kjoretay bygget for arsmodell 09.97 finnes allerede hvit / grenn forbindelsesledning. Kutt av og isoler
ledningen.

b) Pa kjaretoy etter arsmodell 09.97 ma den hvite / granne forbindelsesledningen legges. Fjern panelet under
hanskerommet, hgyre inngangspanel og panelet pa A-stolpen ved gulvomradet pa passasjersiden. Legg grenn
/ hvit ledning langs kjeretaysidens ledningsstreng, i passasjersidens gulvomrade. Pa A-stolpen finnes
lysmodulen, ta bort den midterste kontakten (54) og demonter Iasen. Sett inn hvit/grenn ledning i fritt kammer

nr. 35. Monter kontakt (54) igjen og sett den i lysmodulen.
Den hvite ledningen med koblingshuset til ledningsnettet er ikke nedvendig fra arsmodell 09.97.

Merknader angaende bruk av tilhengerens blinklys:
Defekt av tilhengerens blinklys signaliseres med bilens kontrollys ved a gke blinkefrekvensen!!

Alle ledningene monteres ved hjelp av vedlagte strekkavlastere, monter s & alle demonterte elementer tilbake p a
plass.

Tilkoble batteriet og test kjgretayets funksjoner med tilhenger eller bruk et egnet testapparat.

Monteringsanvisning er beregnet for kunden!!!



Elektrisk férbindelsebyggsats av bogseringskrok
7 poler

0408 07R-T / 18.03.2019

Artikelnummer: WYR040807R

BMW 5er E39 Touring fran produktionsdatum 03.97 - 05.04

1 Ledningarsandelse med 7 tradar

. 1 Stickkontakt med 7 poler
Innehall: 1 Underlagg till kontakt

1 Skruv M6 x 10
3 Skruv M5 x 35
3 Mutter M5
1 Modul av slapvagnblinkerTrail-tec 12-00 1 Mutter M6

4 Spénstiga underlagg

10 Bandkldmma 100mm

1 Sakringfundament med sakring 3 Bandklamma 300mm

1 R&d férbindelseledning
1 Bleckskruv

1. Separera en massledning fran ackumulator!

Montageanvisning

2. Ta bort golvskyddet i b agageutrymmet, reservdackskyddet, sidobekladnaden fér de ba da forvaringsfacken i den bakre
delen av bagageutrymmet. Montera ur de bada skydden for baklamporna och verktygsférvaringsfacket i vénster sida.

3. Fér genomféring av kabeln, borrar du, fér fordon utan PDC, ett hal med & 40 mm under den hégra baklampan. For
fordon med PDC, gor du halet med @ 40 mm, pa en jamn plats i bakvaggen pa forvaringsutrymmet for reservdacket.

Behandla halet med ett lampligt rostskyddsmedel.

4. Forbinda ett ledningarsknippe pa ett foljande satt :

a)en andelse med 7 tradar av ledningarsknippe med metallkabelandelser, leda fran bagageutrymmet genom
ett hal beskrivet i en punkt 3 ut och darefter ldgga den genom ett hal i stickkontaktbesattning. Satta fast en
bifogad packning i ett borrat hal.

b) det finns olika typer av stickkontaktunderlag. En av dem &ar anvand vid sidoledningférning, en annan vid

axiallférning.

Sidoforning: den anvands vid en fastmonterad bogseringskrok med en Iast kontakts handtag och en avdragen
bogseringskrok med en fallhandtag av kontakt. | detta fall maste man ta bort genompressning fran

stickkontaktkapa.

Se till!!! Vid en fallhandtag i stickkontakt, maste man anvanda ett underlag under en kontakt till en sidoférning.
Ett annat underlag férutsedd till en axiallférning maste man ta bort. ( det kommer inte att anvandas)
Axiallférning: Den anvénds vid en fastmonterad bogseringskrok med en dppet stickkontakthandtag och en
avdragen bogseringskrok utan ett fallhandtag i stickkontakt. Ett underlag férutsedd till en sidoférning maste man
ta bort (det kommer inte att anvéndas).

c) demont era en kontakt och férbinda ledningar enligt ett féljande schema:

Bild 1
Elektrisk krets Kontaktmarkering Ledningsfarg
Vansterblinkerljus 1 (L) svart/vit
Dimljus i sldpvagn 2 (54-G) gré
Massa 3 (31) brun
Hoégerblinkerljus 4 (R) svart/gron
Hégerpositionsljus 5 (58R) gra/réd
Bromsljus 6 (54) svart/réd
Vansterblinkerljus 7 (58L) gra/svart

Ledningférbindelse i en
stickkontakt med. 7 poler

5. En stickkontakt tillsammans med tattningsunderlag, maste man montera med hjélp av vnuyaue skiuvar v

mutter pa kontaktens handtag.

a) se till att underlag ar ratt monterat!

b) s atta fast ett elektriskt knippe pa sa sétt, for att undvika vassa veck och genomslitning!



6. Placera kabelsatsanden med de bla/gréna och gra/bla kablarna mot det vanstra bakljuset.

a) Dra bort 4-kontakt shuset, pa fo rdonssidan, fran va nster bakljus och séattih op med passande mot stycke i
kabelsatsen.

b) Satti det aterstdende kontakthuset fran kabelsatsen, i vanster bakljus.
7. Placera den aterstdende kabelsatsanden med 4-kontaktsanslutningen mot hoger bakljus.

a) Dra bort 4 -kontaktshuset, pa fo rdonssidan, fran héger bakljus och satt ihop med p assande mot stycke fran
kabelsatsen.

b) Sattidet aterstaende kontakthuset fran kabelsatsen, i hdger bakljus.

c) Anslut de bruna kablarna med en lamplig jordpunkt. (Fast i forekommande fall pa jordpunkten pa fordonssidan
eller anvand platskruv.

8. Montering av slapmodul

Fast slapmodulen pa lamplig plats med skruv och mutter M6. Satt i 15-kontakthuset pa modulen.

9. Placera den réda kabeln fram till sékringsladan. Anslut den réda anslutningskabeln med terminal 30 i sékringsladan och
anslut bada till kabelanden med sékringshallaren. Se till sa att en 12-volts likstrém ar ansluten.

10. Flytta databuss-anslutningskablarna vit/grén och vit

a) Den vita kabeln maste flyttas pa fordon till tillverkningsmanad/ar 09.97. Satt ihop 1-kontakthuset for vit ledning

med 1-kontakthuset i héger sida pa bagageutrymmet pa fordonssidan.
For fordon till tillverkningsmanad/ar 09.97 finns de vit/grona anslutningskablarna redan. Koppla loss

och isolera kabeln.

b) Hos fordon fran tillverkningsmanad/ar 09.97, maste den vit/gréna anslutningskabeln flyttas . Ta bort skyddet
under handskfacket, den hogra instigningsbekladnaden och bekladnaden for A-pelaren i fotutrymmet pa
passagerarsidan. Dra den gron/vita kabeln utefter kabeléglan pa fordonssidan i fotutrymmet pa
passagerarsidan. Pa A-pelaren sitter ljusmodulen, ta ur mittenkontakten (54) och koppla bort lasningen. Satt i
den vit/grona kabeln i den lediga uttaget nr. 35. Montera fast kontakt (54) igen och satt i den i ljusmodulen.
Den vita kabeln med 1-kontakthuset i kabelsatsen behovs inte fran tillverkningsmanad/ar 09.97.

Slapvagnblinkare:
Slépvagndefekt signaliseras av kontrolljus genom en hdgre blinkfrekvens!!
Sétta fast alla ledningar med bifogade bandklammor, montera tidigare demonterade delar.

Foérbinda en ackumulator och testa alla fordonets funktioner med en férbunden slapvagn eller en Idmplig
Testanordning.

Monteringsanvnisning ar bestamd for kunden!!!



Hinauskoukun sahkéliitantédpaketti
7-napainen Tuott een Nro: WYR040807R

BMW 5er E39 Touring valmistuspdivamaara 03.97 — 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 7-johtoinen johtonippu 1 Ruuvi M6 x 10 4 Kimmoisa aluslevy 10 Nippuside 100mm
o 1 Yksi 7-nappainen pistorasia 3 Ruuvi M5 x 35 1 Sulake sulakkeen alustan kanssa 3 Nippuside 300mm
Sisalto: 1 Pisterasian aluslevy 3 Mutteri M5 1 Punainen kytkinjohto 1 Peltiruuvi
1 Perdvaunun suuntavilkku-moduuli Trail-tec 12-00 1 Mutteri M6
Kokoonpano-ohjeet

1. Irrota maajohto akusta!

2. Poista takakont in lattiapei te, varapy6ra n peite, takkakontin ta kaosan sivuv erhoilu ja molemmat s ailytyslokerot. Pura
molemmat takavalojen peitteet ja tydkalujen sailytyslokero vasemmalla.

3. Poraa johtosarjan lapivientia varten ajoneuvoissa, joissa ei ole PDC:ta, halkaisijaltaan 40 mm:n reika oikean takavalon
alapuolelle. Ajoneuvoissa, joissa on PDC, poraa 40 mm:n halkaisijaltaan oleva aukko tasaiselle pinnalle vararenkaan

tilan takaosaan. Kasittele aukkoa sopivalla ruosteenestoaineella.

4. Johdelyhde on kytkettava talla tavalla:

a) 7-suoni sen johdelyhteen loppuosa metalli-kaapelipdatdksineen on johdattava takaluukusta pisteesséa
3 maini tun a ukon halki ul os ja sitten sitd on vietdva sen akon 14 pi, joka sij aitsee kyt kinta-pistorasian
kotelossa. Mukaan liitetty janne on sijoitettava poratussa aukossa.

b) Pistora sian alle kdytetdan kaksi erialista aluslevya. Yksi ndisté kaytetddn johtojen sivu-uloskaynti, toinen
akseliulosk&ynnin vieressa.
Sivuuloskaynti: Kaytetdan pysyvasti kiinnitettyyn suljettavaan hinauskoukkuun, jolla on suljettava kahvan pesa
ja irrotettavan hinauskoukun kanssa, jolla on kokoonpantava pistorasian kahva. Sellaisessa tapauksessa on
poistettava lapikayntikumi liittymispistorasian kotelosta.
Huoma!!! Kokoonpantavan pistorasian tapauksessa on kaytettdva sivu-uloskdynnille tarkoitetu aluslevy. On
poistettava toinen aluslevy, joka on tarkoitettu akselisivu-uloskaynnille (Sita ei kayteta).
Akseli-uloskadynti: Kaytetdan pysyvasti kiinnitetyn hinauskoukun tapauksessa, jolla on auettava pistorasian
kahva ja irrotettavan hinauskoukun tapauksessa, jossa ei ole kokoonpantavaa pistorasian kahvaa. On
poistettava sivu-uloskaynnille tarkoitettu aluslevy (Sité ei kayteta).

c) P istorasian on kytketty alle olevan kaavion mukaisesti:

Kuva 1
Sahkopiiri Pistorasian merkintd Johdon viri Xy
Vasen suuntavalo 1 (L) Musta-valkoinen
Perdvaunun sumuvalo 2 (54-G) Harma ®
Maaliitin 3 (31) Ruskea @ _ ®
Oikea suuntavalo 4 (R) Musta-vihrea 3 G)
Oikea parkkivalo 5 (58R) Harma-punainen @)
Jarruvalo 6 (54) Musta-punainen
Vasen parkkivalo 7 (58L) Harma-musta

Johtojen liittyminen
7-napaiseen pistorasiaan

5. Asenna liittymispistorasian tiivistealuslevyineen paketissa olevien ruuvien ja mutterien avulla pistorasian
kahvaan.

a) Kiinnitd huomiota aluslevyn oikeaan asennukseen!

b) Aseta johtonipun silla tavalla ettei muodostu jyrkkia taivutuksia ja hiertymismahdollisuutta!



6. Veda johdinsarjan p&3, jossa ovat sininen/vihred ja harmaa/sininen -johtimet, vasemmalle takavalolle.

a) Veda ajoneuvonpuoleinen 4x-pistokekotelo pois va semmasta takavalosta ja y hdistd se sopivaan johdinsarjan
vastakappaleeseen.

b) Liita jaljelld oleva pistokekotelo johdinsarjasta vasempaan takavaloon.

7. Veda jaljella oleva johdinsarjan paa, jossa on 4x-pistokeliitos oikeaan takavaloon.

a) Veda ajoneuvonpuoleinen 4x-pis tokekotelo pois oik easta tak avalostajalitds e sopivaan vas tineeseen
johdinsarjassa.

b) Kytke jaljelld oleva pistokekotelo johdinsarjasta oikeaan takavaloon.

c) Liita ruskea johtimet sopivaan maadoituspisteeseen. (Kiinnitad tarvittaessa ajone uvonpuoleiseen
maadoituspisteeseen tai kéyté peltiruuvia.

8. Perdvaunumoduulin asennus
Kiinnitd perdvaunumoduuli sopivaan kohtaa ruuvilla ja M6-mutterilla. Liitéd 15x-pistokekotelo moduuliin.

9. Veda punainen johto sulakerasialle asti. Liitd punainen liityntajohto liitinaukkoon 30 sulakerasiassa ja liitd molemmat
johdinpaat sulakepitimelld. Huomio samalla, etta kaytettavissé on 12 voltin jatkuva virta.

10. Veda valkoinen/vihrea ja valkoinen -liitosjohtojen datavayla

a) Valkoinen johto taytyy asentaa ajoneuvoilla, jotka on rakennettu ennen vuotta 09.97. Tydnné yhteen valkoisen
johtimen 1x-pistokekotelo ajoneuvonpuoleisen 1x-pistokekotelon kanssa oikealla takakontin puolella.
Ajoneuvoihin, jotka on rakennettu ennen vuotta 09.97, on jo saatavilla valkoinen/vihrea-liitosjohto.
Katkaise johto ja erista.

b) Ajoneuvoilla, alkaen rakennusvuodesta 09.97, taytyy vetda valkoinen/vihrea-litosjohto. Poista verhoilu
hansikaslokeron alapuolella, oikean sisdanmenon verhoilu ja A-pilarin verhoilu jalkatilassa matkustajan puolella.
Veda vihred/valkoinen-johto pitkin ajoneuvonpuoleista johtosarjaa, jalkatilassa matkustajan puolella. A-pilarissa
on valomoduuli, veda pois keskimmainen pistoke (54) ja poista lukitus. Aseta valkoinen/vihred-johto vapaaseen

litinaukkoon nro 35. Asenna pistoke (54) jélleen ja aseta se valomoduuliin.
Valkoista johdinta johdinsarjan 1x-pistokekotelolla ei tarvita alkaen rakennusvuodesta 09.97.

Perdavaunun vilkun toimintaa koskevat huomautukset:
Perédvaunun vilkun vika osoitetaan ajoneuvon kontrollivalon vilkuntataajuuden nostamisella!!
Kytke kaikki johdot liitettyjen nippusiteiden avulla. Asenna aikaisemmin irrotetut osat.
Kytke akku ja tarkista sopivalla testauslaitteella, toimivatko kaikki ajoneuvon ja kytketyn perdvaunun toiminnot.

Asennuskiyttoohje on tarkoitettu asiakkaalle!!!



Kit di congiunzione del gancio per rimorchio
7 poli N. art.: WYR040807R

BMW 5er E39 Touring dalla data di fabbricazione 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 Fascio elettrico a 7 fili 1 Viti M6 x 10 4 Rosette elastiche 10 Morsetti da banda 100mm
1 Presa a 7 poli 3 Viti M5 x 35 1 Base dI fusibile, fusibile compreso 3 Morsetti da banda 300mm
Contenuto: 1 Rondella per presa 3 Dadi M5 '

1 Cavo di collegamento rosso

1 Moduli del lampeggiatore 1 Dadi M6 1 Vite a lamiera

del rimorchio Trail-tec 12-00

Istruzioni per montaqgio

1. Staccare il cavo di materiale attivo dall’accumulatore!

2. Togliere la protezione del pavimento del portabagagli, il riparo della ruota di scorta, il cofano laterale e posteriore del
portabagagli ed entrambi i portaoggetti. Smontare entrambe le coperture dei fanali posteriori e il portaattrezzi situato a
sinistra.

3. Per poter far passare il fascio di cavi nei veicoli senza il PDC praticare un foro con diametro @ di 40 mm sotto il fanale
posteriore destro. Nei veicoli con PDC praticare un foro con diametro @ di 40 mm nel punto uniforme della parete del
vano passaruota posteriore. Proteggere il foro con un adeguato mezzo anticorrosivo.

4. Collegare il fascio elettrico procedendo nel modo seguente:
a) Far uscire I'estremita del cavo a 7 fili del fascio elettrico con i capicorda in metallo dal bagagliaio

attraverso il foro descritto al punto 3 all’esterno, e successivamente farla passare per il foro
dell'alloggiamento del connettore a spina. Fissare il passafilo in dotazione nel foro perforato.

b) Ci sono due rondelle diverse per prese. L'una di loro viene utilizzata per 'uscita laterale dei cavi, e 'altra
all'uscita assiale.
Uscita laterale: Utilizzata per il gancio per rimorchio montato fisso con il manico chiuso della presa e con il
gancio smontabile con il manico piegato della presa. In tale caso, bisogna togliere I'imbutitura nella scatola della
presa di collegamento.
Attenzione!!! Per il manico piegato della presa, bisogna utilizzare la rondella per la presa destinata all’'uscita
laterale. L’altra rondella destinata all’uscita assiale va tolta (non sarf utilizzata).
Uscita assiale: Utilizzata per il gancio per rimorchio montato fisso con il manico di presa aperto e con il gancio
smontabile senza manico piegato della presa. La rondella destinata all’'uscita laterale va tolta (non sarf
utilizzata).

c) La presa a montata secondo lo schema seguente:

Immagine 1
Circuito elettrico Indicazione della presa  Colore del cavo
Luce di indicatore di direzione sinistra 1 (L) nero/bianco
Luce antinebbia del rimorchio 2 (54-G) grigio @
Materiale attivo 3 (31) marrone @ ®
Luce di indicatore di direzione destra 4 (R) nero/verde 3) )
Lice di posizione destra 5 (58R) grigio/rosso @)
Luce di arresto 6 (54) nero/rosso
Luce di posizione sinistra 7 (58L) grigio/nero

Collegamento dei cavi alla
presa a 7 poli

5. Montare la presa di collegamento insieme alla rondella di guarnizione, a mezzo delle viti e dadi in dotazione sul
manico della presa.
a) Fare attenzione al fissaggio corretto della rondella!

b) Fissare il fascio elettrico in modo da non rompere gli angoli e non rischiare grippaggi!



6. Portare l'estremita del kit di conduttori insieme ai conduttori azzurro/verde e grigio/azzurro al fanale posteriore
sinistro.

a) Togliere il connettore a quattro vie (situato da entrambi i lati del veicolo) dal fanale posteriore sinistro e collegare
con un suo equivalente dal kit di conduttori.

b) Altri connettori dal kit di conduttori inserire nel fanale posteriore sinistro.

7. La rimanente estremita dal kit di conduttori, insieme al collegamento a spina a quattro vie portare al fanale posteriore
destro.

a) Togliere il connettore a quattro vie (situato dal lato del veicolo) dal fanale posteriore destro e collegare con un
suo equivalente dal kit di conduttori.

b) I rimanenti connettori dal kit di conduttori inserire nel fanale posteriore destro.

c) | conduttori marrone collegare con un adeguato punto di massa (se necessario fissare al punto di massa dal
lato del veicolo o applicare una vite per metallo).

8. Montaggio del modulo del rimorchio

Con l'utilizzo di una vite e del dado M6 fissare il modulo del rimorchio in un posto adeguato. Il conduttore a quindici vie
collegare al modulo.

9. Il conduttore rosso portare fino alla cassetta portafusibili. Il conduttore rosso collegare al morsetto 30 nella cassetta
portafusibili e successivamente collegare entrambe le estremita dei conduttori con il portafusibili. Ricordare che e
presente la corrente continua di 12 volt.

10. Conduttori di collegamento della linea dati bianco/verde e bianco:

a) Il conduttore va passato in caso di veicoli prodotti fino al 09/97. Il connettore a una via del conduttore bianco va
collegato con il connettore a una via situato dal lato destro del portabagagli.
In caso di veicoli prodotti prima del 09/97, il connettore bianco/verde é gia in dotazione. Scollegare e
isolare il conduttore.

b) In caso di veicoli prodotti dal 09.97 va passato il connettore bianco/verde. Togliere la protezione sotto il
portaoggetti nel cruscotto. Togliere la protezione destra della zona d’entrata e la protezione del montante A
nella zona gambe dal lato del passeggero. Posare il conduttore verde/bianco lungo il fascio di conduttori
sistemato dal lato del veicolo, nella zona gambe dal lato passeggero. In prossimita del montante A ¢ situato il
modulo delle luci; togliere la spina centrale (54) e sbloccare. Inserire il conduttore bianco/verde nel vano libero
n. 35. Nuovamente montare la spina (54) e inserirla nel modulo di luci.

Il conduttore bianco con il connettore a una via dal kit di conduttori nei veicoli prodotti dal 09/97 non

viene utilizzato.

Funzionamento del lampeggiatore del rimorchio:

Un difetto del lampeggiatore del rimorchio & segnalato da una lampada di controllo del veicolo che comincia a
lampeggiare piu velocemente!!

Fissare tutti i cavi a mezzo dei morsetti a nastro in dotazione, fissare i pezzi precedentemente smontati.

Collegare 'accumulatore e verificare tutte le funzioni del veicolo con il rimorchio collegato o a mezzo di uno
strumento di test.

Le istruzioni di montaggio sono destinate al cliente!!!



Juego de conexion eléctrica de gancho de remolque
7-polos No. art: WYR040807R

BMW 5er E39 Touring desde la fecha de produccién 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 Haz de conductores de 7 cables 1 Tornillo M6 x 10 4 Arandela elastica 10 Sujetador de cinta 100mm
1 Enchufe de 7 polos 3 Tornillo M5 x 35 1 Base de fusible con el 3 Sujetador de cinta 300mm
Contenido: 1 Arandela para enchufe 3 Tuerca M5 fusible
1 Modulo del intermitente de 1 Tuerca M6 1 Cable de conexion rojo
remolque Trail-tec 12-00 1 Tornillo para chapa

Instruccion de montaje

1. Desconectar el conductor masico del acumulador!

2. Desmontar el suelo del maletero, desmontar la tapa de rueda de recambio, el panel lateral del maletero y ambos
compartimentos cerrados. Desmontar ambas tapas de luces traseras y el compartimento de herramientas a la
izquierda.

3. Para colocar el mazo de cables en vehiculos sin PDC, taladrar un orificio con @ 40 mm bajo la luz trasera derecha. En
vehiculos con PDC, taladrar un orificio con & 40 mm en un espacio plano de la pared trasera del compartimento de
rueda de repuesto. El orificio debe ser protegido con un producto anticorrosivo.

4. Conectar el haz de conductores de la siguiente manera:

a) sacar la terminacién de 7 cables del haz de conductores con terminaciones de metal de cables del

portaequipajes por el agujero descrito en punto 3 hacia fuera y después pasar por el agujero en el cartel
del enchufe de clavija. Fijar el guardaojal en el agujero taladrado.

b) Hay dos arandelas diferentes para el enchufe. Una de ellas se utiliza con el guiado lateral de conductores,
la otra con el guiado axial.
Guiado lateral: Se utiliza con el gancho de remolque permanente, con mango del enchufe cerrado asi como
con el gancho de remolque desmontable y mango de enchufe plegable. En este caso hay que quitar la
estampacion en la caja del enchufe de conexiéon.
Nota !!! Con el mango de enchufe plegable hay que utlizar arandela del enchufe para guiado lateral. Quitar la
otra arandela para guiado axial (no sera aplicada).
Guiado axial: Aplicado en caso del gancho de remolque permanente, con mango del enchufe abierto asi como
el gancho de remolque desmontable sin mango de enchufe plegable. Quitar la otra arandela para guiado lateral
(no sera aplicada).

c) Desmontar el enchufe y conectar los conductores segun el esquema:

Imagen 1
Circuito eléctrico Marcado del contacto  Color de conductor o
Indicador de direccion izquierdo 1 (L) negro/blanco
Luz antiniebla de remolque 2 (54-G) gris ®
Masa 3 (31) marron 2 ®
Indicador de direccion derecho 4 (R) negro/verde 3) G)
Luz de posicion derecha 5 (58R) gris/rojo @)
Luz de parada 6 (54) negro/rojo
Luz de posicidn izquierda 7 (58L) gris/negro

Conexion de alambres
en enchufe de 7 polos

5. El enchufe de conexion junto con arandela de junta montar por medio de tornillos y tuercas en el mango del
enchufe.

a) Fijar la arandela correctamente!

b) Fijar el haz eléctrico, evitando recodos agudos y fricciones!



6. Llevar un extremo del mazo de cables con cables azul/vede y gris/azul hasta la luz trasera izquierda.

a) Sacar el conector de cuatro terminaciones de luz trasera izquierda y conectar con su correspondiente del mazo
de cables.

b) Introducir el restante conector del mazo de cables en la luz trasera izquierda.

7. Llevar el extremo restante del mazo de cables con conector de cuatro terminaciones, a la luz trasera derecha.

a) Sacar el conector de cuatro terminaciones de luz trasera derecha y conectar con su correspondiente del mazo
de cables.

b) Introducir el restante conector del mazo de cables en la luz trasera derecha.

c) Conectar el cable marrén con el punto de masa (si fuera necesario, conectar al punto de masa del vehiculo o
bien utilizar tirafondo para sujetar a chasis).

8. Montaje del médulo de remolque.
Fijar el médulo de remolque en lugar adecuado, utilizando el tornillo y tuerca M6. Conectar el conector de quince
terminaciones al médulo.

9. Llevar el cable rojo a la caja de fusibles. Conectar el cable de conexion rojo a la clema 30 en caja de fusibles y unir
ambos extremos del cable con la base del fusible. Recordar que hay corriente continua de 12 voltios.

10. Colocacién de cables de conexion hasta la magistral de datos blanco/verde y blanco.

a) Este cable debe ser colocado en vehiculos fabricados hasta el 09.97. Unir el conector sencillo de cable blanco
con el conector situado a la derecha del maletero.
En vehiculos fabricados antes de 09.97, el cable de conexién blanco/verde ya esta disponible.
Desconectar y aislar el cable.

b) En vehiculos fabricados hasta 09.97, hay llevar el cable de conexion blanco/verde. Desmontar el panel bajo
guantera. Desmontar el panel derecho en la zona de entrada y el panel del pilébn A en la zona de pies del
pasajero. Colocar el cable blanco/verde a lo largo del mazo de cables dispuesto en el lateral del vehiculo, en la
zona de pies del pasajero. Junto al pilén A se encuentra el médulo de luces, sacar el conector central (54) y
liberar el bloqueo. Introducir el cable blanco/verde en la camara libre n° 35. Montar nuevamente el conector
(54) en el médulo de luces.

El cable blanco con conector sencillo del mazo de cables no se utiliza en vehiculos fabricados hasta
09.97.

Una advertencia en cuanto al funcionamiento del intermitente de remolque:

Una averia del intermitente de remolque se senaliza con el parpadeo de la luz de control de vehiculo de la
frecuencia aumentada!!

Fijar todos los conductores con bornes de cinta, remontar todas partes desmontadas anteriormente.
Conectar el acumulador y verificar todas las funcones del vehiculo con remolque o con un instrumento apropiado.

Instruccion de montaje esta dedicada a los clientesn!!!



Elektricka pfipojovaci sestava tazného zarizeni
7-ti polové  Vyr. ¢. WYR040807R

BMW 5er E39 Touring od data vyroby 03.97 — 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 Kabelovy svazek 7-vodicl 1 Sroub M6 x 10 4 Pruzna podlozka 10 Pasova sponka 100mm

1 Zasuvka 7-pola 3 Sroub M5 x 35 1 Pojistkovy spodek s pojistkou 3 Pasova sponka 300mm
Obsah : 1 Podlozka pod zasuvku 3 Matice M5 1 Pfipojovaci vodi¢ ¢erveny 1 Vrut do plechu

1 Modul smérovych svétel pfivésu Trail-tec 12-00 1 Matice M6

Montazni instrukce

1. Odpojit zaporny kabel od akumulatoru !

2. Sundat kryt podlahy zavazadlového prostoru, kryt rezervniho kola, bocni kryt zavazadlového prostoru a oba uloZzné
prostory. Demontovat oba dva kryty zadnich svétel a ulozny prostor na naradi na levé strané.

3. Pro Ucely vedeni svazku vodi¢u je nutné vyvrtat ve vozidlech bez PDC otvor o priméru 40 mm pod télesem pravého
zadniho svétla. V pfipadé vozidel s PDC vyvrtat otvor o priméru 40 mm v rovném misté stény prostoru slouzicim
k uschové rezervniho kola. Provést ochranu zhotoveného otvoru pomoci pouziti odpovidajiciho protikorozniho
pfipravku.

4. Pripojit svazek vodi¢l nasledujicim zplsobem :

a) koncovku svazku s 7 vodi¢i s kovovymi zakonéenimi kabell vyvedte ven ze zavazadlového prostoru
otvorem, ktery je popsan v bodé 3, nasledné vedte otvorem v pouzdfe zastréky. Ve vyvrtaném otvoru
upevnit pfilozenou prichodku.

b) jsou dostupné dvé rizné podlozky pod zastréku. Jedna z nich je pouzivana pfi bo¢nim vyvedeni vodi¢d,
druha je pouzivana pfi vyvedeni vodicl v ose.
Boéni vyvedeni: Je pouZivano v pfipadé montaze stalého tazného zafizeni s uzavifenym uchytem zdsuvky a v
pfipadé tazného zafizeni s moznosti sundani se skladanym Gchytem zasuvky. V takovém pfipadé je nutné
odstranit prolisovanou ¢ast v pouzdfe pfipojovaci zasuvky.
Pozor!!! V pfipadé skladaného Uchytu zasuvky je nutné pouzit podlozku pod zasuvku, ktera je uzplisobena pro
pfipad bocniho vyvedeni. Druhou podloZku, ktera je uréena pro pfipad vyvedeni v ose, je nutné odstranit
(nebude pouzita).
Vyvedeni v ose: Je pouzivano v pfipadé montaze stalého tazného zafizeni s otevienym uchytem zasuvky a v
pfipadé tazného zafizeni s moznosti sundani bez skladaného uchytu zasuvky. Podlozku, ktera je uréena pro
bo¢ni vyvedeni je nutné odstranit (nebude pouzita).

c) Zasuvka musi byt pfipojena dle nize uvedeného schéma:

Obrazek 1
Elektricky obvod Oznaceni kontaktu Barva
Svétlo levého svételného ukazatele 1 (L) Cerno/bily
Mihové svétlo pFivésu 2 (54-G) Sedy @
Uzemnéni 3 (31) hnédy @ _ ®
Svétlo pravého svételného ukazatele 4 (R) Cerno/zeleny 3) )
Svétlo obrysové pravé 5 (58R) Sedo/Cerveny @)
Svétlo brzdové 6 (54) Cerno/Cerveny
Svétlo obrysové levé 7 (58L) Sedo/Cerny

Pripojeni vodicu
v 7-ti polové zasuvce

5. Zasuvku pfipojeni spole¢né s tésnici podlozkou je nutné namontovat s pouzitim pfilozenych Sroubl a matek na uchytu
z4suvky.

a) vénovat pozornost spravnému upevnéni podlozky!

b) svazek elektrickych vodi¢l upevnit takovym zpUsobem, aby nevznikaly ostré zlomy a aby nebyl vystaven
moznosti protfeni!



6. Privést koncovku sestavy vodi¢l s modro/zelenym a $edé/modrym vodicem do télesa levého zadniho svétla.

a) Vytahnout z télesa levého zadniho svétla Ctyfpélovy pfipojovaci konektor umistény na strané vozidla a propojit
jej s vhodnym odpovidajicim prvkem ze sestavy vodicu.

b) Vlozit zbyly pfipojovaci konektor sestavy vodict do télesa levého zadniho svétla.
7. Privést zbylou koncovku sestavy vodi¢u se ¢tyfpdlovym zastrékovym konektorem do télesa pravého zadniho svétla.

a) Vytahnout z télesa pravého zadniho svétla ¢tyfpolovy pripojovaci konektor umistény na strané vozidla a propojit
jej s vhodnym odpovidajicim prvkem ze sestavy vodicu.

b) Vlozit zbyly pfipojovaci konektor sestavy vodicu do télesa pravého zadniho svétla.

c) Pripojit hnédy vodi¢ k odpovidajicimu bodu uzemnéni. (V pfipadé potfeby pfipevnit k uzemfovacimu bodu na
strané vozidla nebo pouzit vrut do plechu).

8. Montaz modulu pfivésu

Pfipevnit modul pfivésu v odpovidajicim misté pfi pouziti Sroubu a matky M6. Pfipojit 15-ti polovy pFipojovaci konektor k
modulu.

9. Privést Cerveny vodi¢ do skfifiky s pojistkami. Pfipojit Cerveny pfipojovaci vodi¢ do svorky 30 ve skfifice s pojistkami a
propojit oba konce vodi¢l se zakladnou pojistky. Je nutné mit na paméti, Ze je zde stejnosmérny proud 12 voltu.

10. Pokladani spojovacich vodi¢u datové magistraly - bilo/zeleny a bily.

a) Vodic¢ je nutné pfivést v pfipadé vozidel vyrobenych do 09.97. Propojit jednopolovy pfipojovaci konektor bilého
vodi€e s jednopolovym pfipojovacim konektorem, ktery se nachazi na strané vozidla v pravé ¢asti
zavazadlového prostoru.

V pripadé vozidel vyrobenych pred 09.97 je jiz bilo/zeleny pfipojovaci vodi€ k dispozici. Vodi¢ odpojit a
zaizolovat.

b) V pfipadé vozidel produkovanych od 09.97 je nutné pfivést bilo/zeleny pfipojovaci vodi¢. Sundat kryt nad
uloZnym prostorem v rozdélovaci desce. Sundat pravy kryt oblasti vstupu a kryt sloupku A v prostoru pro nohy
na strané spolujezdce. Ulozit zeleno/bily vodi¢ podél svazku vodicu, které se nachazeji na strané vozidla
v prostoru pro nohy na strané spolujezdce. Pfi sloupku A se nachazi modul svétel; vytahnout prostfedni
zastréku (54) a uvolnit blokadu. Viozit bilo/zeleny vodi¢ do volného pouzdra ¢. 35. Opétovné namontovat
zastrcku (54) a vlozit ji do modulu svétel.

Bily vodic¢ s jednopolovym pripojovacim konektorem svazku vodi¢d neni pouzivan v pfipadé vozidel
vyrabénych od 09.97.

Poznamka tykajici se ¢innosti svételného ukazatele privésu:

Chyba svételného ukazatele pfivésu je signalizovana prostfednictvim svételné kontrolky vozidla tim, Ze tato blika s
vy3&3i frekvenci.!

VSechny vodie upevnit pomoci pfilozenych pasovych sponek, namontovat zpét dfive odmontované ¢asti.

Pripojit akumulator a zkontrolovat vSechny funkce vozidla s pfipojenym pfivésem nebo pomoci odpovidajiciho
testujiciho zafizeni.

Montazni instrukce je uréena pouze pro zakaznika!!!



Elektromos kabelkdteg vonohorog bekotéséhez
7 kimenetli Cikkszam. WYR040807R

BMW 5er E39 Touring hétél gyartott 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 Kabelkdteg 7 eres 1 Csavar M6 x 10 4 Rugosalatét 10 Mianyag kabelkétegel6 100mm

1 Dugal;j - 7 pélusu 3 Csavar M5 x 35 1 Biztositék talp biztositékkal 3 Mianyag kabelkétegel6 300mm
Tartalma: 1 Dugalj talp alatét 3 Csavaranya M5 1 Csatlakoz6 kabel piros 1 Lemezcsavar

1 Utanfuté villogé modul Trail-tec 12-00 1 Csavaranya M6

Szerelési utmutato

1. Késse le az akkumulator testkabelét !

2. Vegye ki a csomagtartd padlészényegét, a hatfal, oldalsé kerékjaratok, és a potkerék karpitjait, és mindkét tarold
rekeszt. Szerelje le mindkét hats6 lampa boritasat, és a szerszamtart6t a baloldalon.

3. A kabelkodteg bevezetése céljabdl, a PDC nélkiil szerelt modelleken, furjon egy @ 40 mm furatot a jobb hatsé lampa
alatt. A PDC-vel szerelt modelleken az @ 40 mm furatot a potkeréktartd hatsé lemezfalan kell kivitelezni. Az elkészilt
furat lemezszéleit rozsdagatl6 folyadékkal kezelje.

4. A kabelkodteget az alabbi médon kdsse be:

a) a7 eres kabelkdteg fém kabelvégekkel ellatott vezetékeit vezesse ki a csomagtérbdl a furaton keresztil, a
3. pontban leirt médon, majd dugja at a vezetdgy(iriin a dugalj kilsé fedeléig. Utana régzitse a mellékelt
gumialatétet is a furatban.

b) A dugalj ala kétféle talp alatét Iétezik. Az egyiket akkor kell hasznalni, ha oldalrél vezetjik be a kabelkdteget,
a masikat akkor, amikor tengelyiranyban.
Oldalsé bekotés: A vondhorog végleges bekdtéséhez hasznaljak, zart fedell dugalj rogzités, és levehetd
vonohorog esetén, behajthaté dugalj rogzité fiillel. Ebben az esetben ki kell t6rni a dugal;j kilsé haz oldalan 1évé
kénnyitett furathelyet.
Figyelem!!! A kivehet6 dugalj rogzitésnél azt a talp alatétet kell hasznalni, amely az oldals6 bekétéshez valo.
Ez esetben a masik, tengelyiranyu bekétéshez hasznalatos talp alatétet félre kell tenni (ekkor ezt nem
hasznaljuk fel).
Tengelyiranyl bekétés: A vonoéhorog végleges bekotéséhez hasznaljak, nyitott fedell dugalj rogzités, és
levehet6 vonbéhorog esetén, nem behajthaté dugalj régzité fullel. Ez esetben a masik, oldalsé bekétéshez
hasznélatos talp alatétet félre kell tenni (ekkor ezt nem hasznaljuk fel).

c) adugalj bekdtését az alabbi vazlat szerint végezze el:

Kép 1
Villamos aramkor Csatlakozas megjeldlése  Szin
Baloldali iranyjelzé lampa 1 (L) fekete/fehér
Az utanfuté kédlampaja 2 (54-G) szirke ®
Test 3 (31) barna @ _ ®
Jobboldali iranyjelzé lampa 4 (R) fekete/zold 3 G)
Jobboldali helyzetjelzd lampa 5 (58R) szurke/piros @)
Féklampa 6 (54) fekete/piros
Baloldali helyzetjelz6 lampa 7 (58L) szirke/fekete

Kéabelek bekétése
a 7 polusu dugaljba

5. A dugalj kils6 hazat a tomitd alatéttel egyitt, a mellékelt csavarok és anyak segitségével szerelje fel a dugalj szereld
lapjara.

a) figyeljen a talp alatét megfelel6 régzitésére!

b) az elektromos kabeleket ugy rogzitse, hogy ne térjenek meg, és ne legyenek kitéve nagy igénybevételnek, ne
dorzso6lédjenek!



6. A kabelkoteg kék/zold és sziirke/kék vezetékeit vezesse el a bal hats6 lampahoz.

a) A bal hatso lampa jarm( oldali négysoros csatlakozé kabelét huzza le a lamparol, és csatlakoztassa hozza a
kabelkéteg ide illé csatlakozojat.

b) A kabelkéteg megmaradd vezetékeit is csatlakoztassa a bal hatsd lampa megfeleld csatlakozd pontjahoz.
7. Vezesse el a kabelkdteg masik négysoros csatlakozé kabelét a jobb hatsé lampahoz.

a) A jobb héatsdé lampa jarmd oldali négysoros csatlakoz6 kabelét hizza le a jobb hatsé lamparél, és
csatlakoztassa hozza a kdbelkbteg ide ill6 csatlakozéjat.

b) A kabelkdéteg megmarado vezetékeit is csatlakoztassa a jobb hats6 lampa megfelelé csatlakozé pontjahoz.

c) A barna vezetékeket csatlakoztassa a megfelel6 testkabelhez (sziikség esetén rogzitse a jarm( oldali test
szerelési pontjahoz, vagy hasznaljon lemezcsavart).

8. A utanfutd modul szerelése.

Az utanfutdé modult szerelje fel egy megfelel6 helyre, M6-0s csavarok és anyak segitségével. A tizenét soros
kabelcsatlakozét csatlakoztassa az utanfuté modulhoz.

9. A piros szinl vezetéket vezesse el a biztositék tablahoz. A piros csatlakozé kabelt kdsse a biztositék tabla 30-as
bekd&tési pontjara, és a vezeték két sarujat kdsse a biztositék talpra. Ne feledje mindekdzben, hogy itt 12 voltos
egyenarammal van dolga.

10. Afehér/zold és fehér szinl f6 csatlakoz6 adatkabelek bekotése.

a) A 97.09. hoig gyartott modelleken kell a f6 adatkabelt kivezetni. A fehér szinl kabel egysoros csatlakozéjat
csatlakoztassa a jarmi oldalon szerelt egysoros, hozza illé csatlakozéval, a csomagtarté jobb oldalan.
A 97.09. ho el6tt gyartott modelleken a fehér/zéld szinii vezeték kdnnyen hozzaférhetd. Kosse ki és
szigetelje le a kabelvéget.

b) miiszerfal kesztyltartdjanak alsé karpitjat. Szerelje le a jobb oldali kiiszdb diszléceit, valamint az A oszlopot
boritd és az utas oldali labtér karpitjait. Vezesse el a fehér/z6ld szinl kabelt a jarmd oldali vezetékkoteg
mentén, az utas oldali I4btérben. Az A oszlopnal talalhat6 a vilagitds modul; hizza le a k6zépsd csatlakozot
(54) és oldja a kabelzarat. A fehér/zdld kabelt csatlakoztassa a 35. sz. szabad bekétési ponthoz.
Csatlakoztassa Ujra az 54. sz. csatlakozét és dugja ra a vilagitds modulra.

A kabelkoteg egysoros fehér szinii csatlakozé kabele, a 97.09. hétdl gyartott modelleknél nincs
hasznalatban.

Figyeljen az utanfuté villogé miikodésére:

Az utanfuté index miikédési hibajat kijelzi a kocsi belsejében szerelt visszajelzd, amikor
gyorsabban villog!!

Minden vezetéket régziteni kell a mellékelt miianyag kabelkotegeldkkel, és ne feledje a kiszerelt alkatrészeket
visszaszerelni!

Kdsse vissza az akkumulator kabelsarujat, és rakapcsolt utanfutdnal, teszt mlszer segitségével ellendrizze a kocsi
minden funkciéjat, helyes miikédés szempontjabdl.

A szerelési utmutaté az ligyfeleknek késziilt !!!



AneKTprnYeckum NpucoeanNHUTENbHbIA KOMNNEKT OYKCUPHOro KpHoKa
7-nontocHbIn - Ne apT. WYR040807R

BMW 5er E39 Touring gata npoussoactea-c 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 MNy4ok nposogo. 7- 1 bont M6X10 4 lMpyxuHHas wanba 10 JleHTOYHBIM 3axmuM 100mm
KUNbHbIN 3 bont M5 x 35 1 KoHTakTogepxaTtenb npegoxpaHuTens ¢ 3 JleHTOuYHbIN 3axnm 300mm
1 PoseTka 7-nontocHas 3 lanka M5 npegoxpaHuTenem
Copepatne: 1 Wanba noa poseTky 1 lavika M6 1 MNpucoeamHMTENbHBIV NPOBOA KPaCHbI
1 Mogynb NoBOpOTHMKa 1 Wypyn ans xectn

npuuena Trail-tec 12-00

MoHTaXHasi MHCTPYKLUUA

1. OTcoeanHUTE MaccoBbIV NPOBOA OT akKyMynsTopa.

2. CHMMUWTE KpbILLKY OCHOBaHWS GaraxkHuka, 3aluTy 3anacHoro koneca, 3afHiol0 GOKOBYyl NaHenb GaraxHuka v oba
TalHuyka. CHUMKTE 06e 3aluThl 33HNUX OTHEV Y TARHUYOK ANt UHCTPYMEHTOB C NTEBON CTOPOHDI.

3. Utobbl noaBecTu nyyok kabenen B aBTomodunax 6e3 PDC, BbicBepnuTe otBepctme & 40 MM nod npaBbiM 3agHUM
orHeM. B aBTomobunsx ¢ PDC BeicBepnute otBepctue & 40 MM Ha pOBHOM MeCTe 3afHel CTEHKN HULIW ANs 3arnacHOro
Korneca. 3aliMTue BbICBEPrIEHHOE OTBEPCTME COOTBETCTBYIOLLUM aHTUKOPPO3UNHBLIM NpenapaToM.

4. MNopgkntoumTe Ny4OoK NPOBOAOB CreayoLwmMm obpasom:
a) KOHel, 7-XUnbHoro ny4yka c meTaryin4eCKuMmn KabenbHbIMU XBOCTOBUKaMU BbiBeaAnTe 13 OaraxxHuka vyepes
OTBEpCTUE, onucaHHoe B M. 3 Hapyxy, MOcne 4ero npoBeauTe 4epe3 OTBEPCTME B Aepxkartene
LUTencenbHOM po3eTkn. BcTaBbTe NPUMNOXEHHbIA PE3NHOBLIN MPOXOA B BbICBEPNEHHOM OTBEPCTUN,

b) wanbel nog po3eTky GbiBalOT ABYX pa3Hbix TUNOB. OgHa U3 HUX UCNoNb3yeTcsi Npu GOKOBOM BbIBOAE
NpoBoOOB, BTOpasi - PN OCEBOM BbIBOAE.
BokoBon BbiBoA: [pUMeHSIETCS NPU KECTKO 3aKpenneHHOM GYKCUPHOM KpPloke C 3aKpbITbIM AepKaTenem
PO3eTKM M CbEMHOM BYKCMPHOM KpIOKe CO CKNaAHbIM AepXaTenem po3eTku. B aTom cnyyae Hago ycTpaHUTb
NpOLUTaMMOBKY B KOPMyCe NPUCOEANHUTENbHOWN PO3ETKMN.
Bunmanue!!! Mpu cknagHom gepxartene po3eTkn Hago NPUMEHUTL Wanby nog po3eTky, NpeaHasHa4YeHHy
ans 6okoBoro BbiBoga. Bropyto waiidy, npegHasHavyeHHyo st 0CeBOro BbiBoAa, HAaAo CHATL (OHA He
noHagobuTcs).
OceBoii BbIBOA: [1pMMeHSIeTCs MpU KECTKO 3aKpenieHHOM BYKCUPHOM KptoKe C OTKPbITbIM AepKaTernem
PO3ETKN M CbEMHOM BYKCUPHOM Kptoke 6e3 CKnaaHoro aepkatenst po3eTku.
LLanby, npegHasHadeHHyto Ansa 60KoBoro BbiIBoAa, HaAo0 CHATL (OHa He NoHagobuTcs).

C) po3eTKa NoAKIoYEeHa COrMacHO HKe NPUBEAEHHON CXeMe:

1.PucyHok
ANeKTPUUYECKUMN KOHTYP O6o3Ha4yeHUe KOHTaKTa LiBeTt
JleBbIi ykazaTenb NOBOPOTOB 1 (L) YepHo-b6enbin
MpotuBoTymaHHas chapa npuuena 2 (54-G) cepbin (2} ® (6)
Macca 3 (31) KOPUYHEBBIN
MpaBbIn yka3aTens NOBOPOTOB 4 (R) YepHO-3€ereHbIN © @ (&)
abapuTHbLIV OrOHb NPaBbIi 5 (58R) Cepo-KpacHbIN
CuvrHan TopMoXeHust 6 (54) YepPHO-KPaCHbI
abapuTHbIA OrOHb NEBbLI 7 (58L) Ccepo-yYepHbIn MoaknioyeHre NpoBoaOB

B 7-MONIOCHON po3eTke

5. anCOG,EI,I/IHI/ITEJ'IbHyPO PO3eTKy C yI'IﬂOTHVITeﬂbHOIZ Lwanbon Hago YCTaAHOBWUTb NPWY NOMOLLM NMPUOXKEHHbIX 6onToB n raek
Ha gepxartene po3eTKU.

a) obpaTuTe BHYMaHWE Ha NpaBUsbHYIO YCTaHOBKY LLaibbI,

b) anekTpuyecknin Ny4yok NPUKPENUTe Tak, YTOObl HE BO3HUKNKN pes3kne crnbbl, M 4YTOObI OH He nopaBeprasncs
npoTnpaHmio!



6. NogBeanTe HaKOHEYHMK KOMMIEKTa npoBoAOB C CMHE-3EeNTEHbIM U CEPO-CMHUM NMpoBOAaMU K JieBOMY 3aAHEeMY OrHHo.

a) BbiTaHUTE pacnofio)keHHOe CO CTOPOHbI aBTOMOOMNA 4-NUHOBBLIN ﬂpVICOG,EI,MHI/ITeJ'IbeIIZ pa3bemM OT JieBOro
3afHero ordda n coegnHuUTe € noaxoadAwmm CooTBeTCTBYHLLMM 311EMEHTOM KOMMJIEKTa NpoOBOAOB.

b) BcraBbTe OCTaBLUMIACA NPUCOEOMHUTENBHBIA PasbeM KOMMJEKTa NPOBOAOB B JIEBbIA 3a4HUN OTOHb.

7. MopBeauTe OCTaBLUMICA HAKOHEYHMK KOMMIEKTa MPOBOAOB C 4-NMMHOBbLIM LUTENCENbHLIM COeaMHEHVEM K MpaBoOMy
3afiHeMy OrHIo.

a) BbiTAHUTE paCﬂOﬂO)KeHHbIVI CO CTOPOHbI aBTOMOOMNS 4-NUHOBBLIN I'IpI/ICOGE,I/IHVITeJ'IbeIIZ pa3bemM OT MnpaBoro
3afHero orda n coegnHuTe ¢ nogxoadAwmm CooTBeTCTBYHOLLMM 311EMEHTOM KOMMJIEKTa NpoBOAOB.

b) BcTaBbTe ocTaBLWIMICA NPUCOEANHUTENBHBIN pasbeM KOMMMEKTa NPOBOAOB B NpaBblii 3a4HWIA OTOHb.

c) [NpucoegnHuTe KOPUYHEBbIN NPOBOAA C COOTBETCTBYHOLLEN TOYKOM MaccChbl (Mpy HEOOXOOUMOCTM NpUKpennTe
K TOYKE MacCbl CO CTOPOHbI aBTOMOOMIISA UNN NPUMEHUTE LLYPYN A5s1 )KECTU.

8. MoHTax mogyns npuuena

MpukpenuTe Moaynb Npuuena B COOTBETCTBYIOLLEM MeCTe Mpu NOMOLLM BUHTa U rainkm M6. MNoakntounTe 15-nMHOBLIN
NPUCOEANHUTENbHbINA Pa3beM K MOAYIHO.

9. MNMpoBeanTe KpacHbI NPOBOA K KOpoOke npeaoxpaHuTenei. MNMoaknounTe KpacHbIi NPUCOeaUHUTENbHbLIA NPOBOA K
s3axumy 30 B KOpoOKe NpegoxpaHUTenen, nocne Yero coegnHmTe oba KoHUa NPOBOAOB C KOHTaKToAepKaTenem
npenoxpaHutens. MNpu aTom cnegyeT NOMHUTL, YTO MO HUM TEYET NOCTOSAHHLIN 12-BOMBTHbBIN TOK.

10. MNoaBeaeHue coegHUTEnNbHLIX 6eno-3eneHoro u 6enoro NPoBoAOB MarncTpany AaHHbIX

a) lpoBog cneagyeT NoaBecTM B aBTOMOOMNSX, n3rotoeneHHblx go 09.97. CoeanHnte npucoegmHUTENbHbIN
pa3bem OAHOMMHOBOrO Genoro Npoeoda C PacnofioXKeHHbIM CO CTOPOHbLI aBTOMOOWNSt O4HOMUHOBLIM
NpUCOEeOUHNUTENBbHLIM Pa3beMOM C MPaBON CTOPOHbI DaraxHuka.

B aBTOMOGUNSAX, M3roToBneHHbIX fo 09.97, coeaMHUTENbHbIN 6eno-3eneHbI NPOBOA YXXe AOCTYNEeH.
OTcoeavHuTe U N30NUpPYNTE NPOBOA,.

B aBTOMOOUMNSAX, nsrotoBneHHolx ¢ 09.97, cneayet noaBecty 6eno-3eneHbli COeAMHUTENbHbIA NPOBOA.
CHMMUTE KPbILWKY Hag TakHU4YKOM B NpubopHoi naHenu. CHUMuTe npasylo 3alwmuTy BXOAa U 3almuTy CTOMKN A B
NpOCTpaHCTBE AN HOM CO CTOPOHbI Naccaxupa. YnoxuTe 3eneHo-6enbii NpoBod BAOSb HaxXo4sALWerocs co
CTOPOHbI aBTOMOOMIS MyYKa NPOBOAOB, B MPOCTPAHCTBE A1 HO CO CTOPOHbI Naccaxupa. Y cTonku A
HaxoauTcst MoAyIb OrHel; BblHbTE LieHTpanbHbIf Wwrencenb (54) u ocsoboaumTe 6nokagy. Bnoxwure 6eno-
3eneHbln npoBof B cBoboaHyto kamepy Ne 35. Ewle pa3 ycraHoBuTe wtencens (54) 1 BCTaBbTe €ro B MoAy b
OrHewn.

Benbin npoBoA ¢ 0AHONMHOBBLIM NPUCOEANHUTENBbHBLIM Pa3bEeMOM KOMMIEKTa NPOBOAOB B
aBTOMOOUNSAX, UroToBMEHHbIX ¢ 09.97, He NpuMeHseTcs.

b

~

3ameuvaHne OTHOCUTENBLHO AENCTBUA NMOBOPOTHUKA npuuena:

[edekT noBOpOTHMKa Npuuena curHanmampyeT KOHTPOrbHasa namnoyvka asTomobuns, ysenvyunsas
yacToTy muraHus!!

Bce npoesoa Haao KpennuTtb NpuUroXeHHbIMU NEHTOYHbIMU 3aKMMaMK, YCTaHOBUTbL paHee pasoGpaHHble aetanu.

MoaknounTe akkyMynsTop U NpoBepbTe Bce DYHKLMM aBTOMOOWMS C MPUCOEAMHEHHBIM NMPULIENOM, UIW NPU MOMOLLM
COOTBETCTBYHLLEIO TECTEpPA.

MoHTaxHas UHCTPYKUUA NpeaHa3HavYeHa And KrimeHTa.



Elektroninis jungiamasis traukimo kablio rinkinys
7 pavazy  Str. nr. WYR040807R

BMW 5er E39 Touring modeliams nuo pagaminimo datos 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

17 gysly laidy pyné 1 Varztas M6X10 4 Spyruoklinis tarpiklis 10 Juostinis gnybtas 100mm

17 pavazy rozeté 3 Varztas M5X35 1 Saugiklio tarpiklis su saugikliu 3 Juostinis gnybtas 300mm
Sudeétis: 1 Tarpiklis po rozete 3 Verzle M5 1 Raudonas jun iamasis laidas 1Varztas stogo tvirtinimui

1 Priekabos posukio signalo modulis Trail-tec 12-00 1 Verzlé M6

Montavimo instrukcija

1. Atjungkite masés kabelj nuo akumuliatoriaus !

2. Nuimkite bagazinés dugno apdaila, atsarginio rato gaubta, galine bagazinés Sonine apdailg ir iSimkite abi daiktadézes.

ISmontuokite abu galiniy zibinty gaubtus ir kairéje puséje esancig jrankiy deze.

3. Kad bity galima nutiesti kabeliy pyne, transporto priemonése be PDC po deSiniuoju galiniu Zibintu iSgrezkite 40 mm
skersmens skyle. Transporto priemonése su PDC, iSgrezkite 40 mm skersmens skyle atsarginio rato laikymo ertmés
galinés sienelés lygioje vietoje. Angg patepkite tinkama apsaugos nuo korozijos priemone.

4. Pajungkite laidy pluo$tg Siuo badu:

a) 7 gysly laidy pyne su metaliniais kabeliniais uzbaigimais | iSore pratieskite pro bagazine per anga,
apraSytg 3 punkte, po to pratieskite pro angg kartu su elektros lizdu. Pritvirtinkite prijungtg guminj vamzdj
iSgreztoje angoje,

b) yra du skirtingi lizdo tarpikliai. Vienas i$ jy yra naudojamas iSvedant Soninius laidus, kitas iSvedant aSinius
laidus.

Soninis i$vedimas: Naudojamas montuojant nuolatinj traukimo kablj su uzdara lizdo rankena ir nuimama
traukimo kablj su sudedama lizdo rankena. Tokiu atveju reikia paSalinti prastimimg jungiamojo lizdo korpuse.
Pastaba!!! Sudedamosios lizdo rankenos atveju naudokite tarpiklj po lizdu Soniniam iSvedimui. Kitg tarpiklj,
skirtg aSiniam iSvedimui, pasalinkite ( jis nebus naudojamas).

ASinis iSvedimas: Naudojamas montuojant nuolatinj traukimo kablj su atvira lizdo rankena ir nuimamu
traukimo kabliu be sudedamos lizdo rankenos. Tarpiklj, skirtg Soniniam iSvedimui, paSalinkite ( jis nebus
naudojamas).

c) lizdas yra pajungiamas pagal Sig schema:

Nuotrauka1
Elektros grandiné Kontakto Zzenklinimas  Spalva
Kairysis posikio zZibintas 1 (L) juodai/baltas
Priekabos riko zZibintai 2 (54-G) pilkas ®
Masé 3 (31) rudas @ _®
DesSinysis posikio zZibintas 4 (R) juodai/zalias 3) G)
DeSinioji gabaritiné lempa 5 (58R) pilkai/raudonas @)
Stabdziy lempa 6 (54) juodai/raudonas
Kairé gabaritiné lempa 7 (58L) pilkai/juodas

Laidy pajungimas
7 — pavazy lizdas

5. Jungiamajj lizdg kartu su sandarinanciu tarpikliu sumontuokite pridéty varzty ir verzZliy pagalba ant lizdo rankenos.
a) atkreipkite démesj | taisyklingg tarpiklio sumontavima !

b) elektros pluosta pritvirtinkite tokiu bldu, kad neatsirasty dideliy sutrikimy ir kad nekilty pavojaus trinciai !

LT



6. Laidy komplekto galg su mélynu / Zaliu ir pilku / mélynu laidu nutieskite link kairiojo galinio zibinto.

a) Transporto priemonés 4 viety korpusg su kistukiniais iSvadais iStraukite i$ kairiojo galinio Zibinto ir prijunkite prie
atitinkamo laidy komplekto jungiamosios detalés.

b) Likusj laidy komplekto korpusg su kiStukiniais iSvadais prijunkite prie kairiojo galinio zibinto.
7. Likusj laidy komplekto galg su 4 viety korpusu su kiStukiniais iSvadais nutieskite iki desSiniojo galinio zibinto.

a) Transporto priemoneés 4 viety korpusg su kiStukiniais iSvadais iStraukite iS deSiniojo galinio zibinto ir prijunkite
prie atitinkamo laidy komplekto jungiamosios detalés.

b) Likusj laidy komplekto korpusg su kiStukiniais iSvadais prijunkite prie desiniojo galinio Zibinto.

c) Ruda laidus prijunkite prie tinkamo masés tasko. (Jei reikia, pritvirtinkite prie transporto priemonés masés
tasko arba naudokite skardos varzta).

8. Priekabos modulio montavimas

Priekabos modulj tinkamoje vietoje pritvirtinkite varztu ir verzle M6. 15 viety korpusg su kistukiniais iSvadais prijunkite
prie modulio.

9. Raudong laidg nutieskite iki saugikliy déZutés. Raudong jungiamajj laidg prijunkite prie saugikliy dézutés 30 gnybto ir
abu laidy galus prijunkite prie saugiklio laikiklio. Atkreipkite démesj, kad turi bati 12 volty nuostovioji srové.

10. Duomeny magistralés balto / zalio ir balto prijungimo laidy nutiesimas

a) Transporto priemonése iki 1997-09 pagaminimo mety tiesiamas baltas laidas. Balto laido 1 vietos korpusg su
kaistiniais iSvadais prijunkite prie transporto priemonés desinéje bagazinés puséje esancio 1 vietos korpuso su
kaistiniais iSvadais.

Transporto priemonése iki 1997-09 pagaminimo mety baltas / zalias prijungimo laidas jau yra. Atjunkite
laida ir jj izoliuokite.

b) Transporto priemonése nuo 1997-09 pagaminimo mety reikia nutiesti baltg / Zalig prijungimo laida. Nuimkite po
daiktine esancig apdailg, desSinés pusés jlipimo srities apdailg ir A kolonos apdailg keleivio pusés kojy srityje.
Zalig / baltg laidg palei transporto priemonés laidy pyne nutieskite j keleivio pusés kojy sritj. Ties A kolona yra
Sviesy perjungimo blokas; iStraukite vidurinj kiStuka (54) ir iSmontuokite fiksatoriy. Baltg / zalig laidg kiSkite |
laisvg kamerg Nr. 35. Vél sumontuokite kiStukg (54) ir jkiSkite | Sviesy perjungimo bloka.

Balto laido su 1 vietos korpusu su kaistiniais iSvadais nereikia transporto priemonése nuo 1997-09
pagaminimo mety.

Pastaba dél priekabos signalo veikimo:

Priekabos signalo defektas yra signalizuojamas transporto priemonés kontroline Sviesa pagreitéjusiu signalizavimo
greiciull

Visus laidus sumontuokite pridétais juostiniais gnybtais, sumontuoti anks¢iau sumontuotas dalis.

Pajungkite akumuliatoriy ir patikrinkite visas transporto priemonés funkcijas su prijungta priekaba arba atitinkamu
testuojanciu prietaisu.

Montavimo instrukcija klientui!!!



Elektroniskais vilkSanas aka savienojuma komplekts
7 sliezu Art.-Nr. WYR040807R

BMW 5er E39 Touring modeliem no izgatavo$anas datuma 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 7 dzislu kabelu saiskis 1 Skrave M6 x 10 4 Atsperu starplika 10 Joslas spaile 100mm
1 7 sliezu spraudnis 3 Skrave M5 x 35 1 Drosinataja starplika ar droSinataju 3 Joslas spaile 300mm
Sastavs: 1 Starplika zem spraudna 3 Uzgrieznis M5 1 Sarkans savienojuma
1 Piekabes pagrieziena signala 1 Uzgrieznis M6 kabelis
modulis Trail-tec 12-00 1 Skriive jumta stipringjumam

Montazas instrukcija

1. Atslégt masas kabeli no akumulatora!

2. Nonemiet bagazas nodalijuma gridas parsegu, rezerves ritena parsegu, bagazas nodalijuma aizmuguré&jo sanu apdari,
abas mantu novietnes. Demonté&jiet abus aizmuguré&jo lukturu parsegus un instrumentu novietoSanas nodaljjumu
kreisaja puse.

3. Lai izvilktu vadu kili, automasinas bez PDC sistému zem kreisa aizmuguréja luktura izurbiet @ 40 mm lielu caurumu.
Automasinam ar PDC sistému 5o @ 40 mm urbumu veiciet [ldzena vieta rezerves ritena nodalijuma aizmuguréja siena.

Apstradajiet urbumu ar piemérotu pretkorozijas lidzekli.

4. Kabelu saiSka savienojumu veikt $adi:

a) 7 dzislu kabelu saiSka galu ar kabe|u metala nobeigumiem arpusé izvadit caur bagazas nodalijuma atveri,
kas aprakstita 3. punktad, péc tam izvilkt caur atveri kopa ar elektribas ligzdu. Piestiprinat pievienoto
gumijas cauruli izurbtaja cauruma.

b) ir divas dazadas ligzdas starplikas. Viena no tam tiek izmantota, izvadot sanu kabe|us, otra - izvadot asu
kabelus.
Sanu izvade: Tiek izmantota, montgjot pastavigo vilkSanas aki ar slégtu ligzdas rokturi un nopemamu vilk§anas
aki ar saliekamu ligzdas rokturi. Tada gadijuma janovérs nobides savienojuma ligzdas korpusa.
Piezime!!! Gadijuma, ja ligzdas rokturis ir saliekams, sanu izvadei jaizmanto starplika zem ligzdas. Otra
starplika, kas paredzéta asu izvadei, ir jaiznem, jo ta nebls nepiecieSama.
Asu izvade: Tiek izmantota, montéjot pastavigo vilkSanas aki ar atvértu ligzdas rokturi un nonemamu vilk§anas
aki bez saliekama ligzdas roktura. Starplika, kas paredzéta sanu izvadei, ir jaiznem, jo ta nebis nepiecieSama.

c) savienojums ar ligzdu tiek veikts péc Sadas shémas:

Attélu 1
Elektriska kéde Kontakta markésana Krasa
Kreisais pagrieziena lukturis 1 (L) melnbalts
Piekabes miglas lukturi 2 (54-G) peleks ®
Masa 3 (31) rudas @ ~ O,
Labais pagrieziena lukturis 4 (R) zali melns 3 p=d G)
Labais gabarttlukturis 5 (58R) sarkanpeléks @)
Bremzu lukturis 6 (54) sarkanmelns
Kreisais gabaritlukturis 7 (58L) pelékmelns

Kabelu savieno$ana
7 sliezu ligzda

5. Savienojuma ligzda kopa ar blivéjuma starpliku jasamonté uz ligzdas roktura, izmantojot pievienotas skrives un
uzgrieznus.

a) pievérSot uzmanibu pareizai starplikas montazai!

b) elektrisko kabelu saiski piestiprinot ta, lai tas neradrttu lielus traucéjumus un neapdraudétu berzi!



6. Vadu komplekta galu ar vadiem zils /zal$ un peléks /zils izvietojiet pie keisa aizmuguréja luktura .

a) 4 vietigo spraudna ligzdu automasinas pusé nonemiet no kreisd aizmuguréja luktura un saspraudiet kopa ar
atbilstoSu vadu komplekta pretspraudni.

b) Palikuso vadu komplekta spraudna ligzdu savienoijiet ar kreiso aizmuguréjo lukturi.
7. Palikuso vadu komplekta galu ar 4 vietigo spraudna ligzdu pievienojiet pie laba aizmuguréja luktura .

a) Automasinas 4 vietigo spraudna ligzdu nonemiet no laba aizmugurégja luktura un saspraudiet kopa ar atbilstoSu
vadu komplekta pretspraudni.

b) Palikuso vadu komplekta spraudna ligzdu savienojiet ar labo aizmuguréjo lukturi.

c) Briano vadus pieslédziet pie atbilstoSa masas punkta . (lesp., piestipriniet pie masas punkta automasinas pusé
vai izmantojiet metala skravi.

8. Piekabes modula montaza

Piekabes moduli piestipriniet piemeérota vieta, izmantojot skraivi un uzgriezni M6. 15 vietigo spraudna ligzdu uzspraudiet
modulim.

9. Sarkano vadu izvietojiet Ildz drosSinataju karbai. Sarkano piesléguma vadu pieslédziet 30. spailei droSinataju karba un
abus vadu galus savienoijiet ar droSinataju turétaju. To veicot, |Gdzu, ievérojiet, ka ir 12 voltu nemainiga strava.

10. Datu kopnes savienojuma vadu balts / za|$ un balts izvietoSana

a) Automas$inas lidz 09.97. raz. gadam jaizvieto baltais vads. Balta vada 1 vietigo spraudna ligzdu saspraudiet
kopa ar 1 vietigo spaudna ligzdu automasinas bagazas nodalijuma labaja pusé.
Automasinas Iidz 09.97. raz. gadam balts / za]$ savienojuma vads ir jau instaléts. Vads
janonem un jaizole.

b) Automasinas sakot ar 09.97. raz. gadu jaizvieto balts / zal§ savienojuma vads. Nonemiet apdari zem cimdu
nodalljuma, labas iekapsSanas puses apdari un A statna apdari pédu zona pasaziera pusé. Zalo / balto vadu
izvietojiet gar vadu kili automasinas pédu zona pasaziera pusé. Pie A statna atrodas gaismas modulis,
nonemiet vidéjo spraudni (54) un nomontégjiet fiksatoru. Balto/zalo vadu ievietojiet brivaja kamera Nr. 35.

Spraudni (54) atkal piemonté&jiet un uzspraudiet gaismas modulim.
Baltais vads ar vadu komplekta 1 vietigo spraudna ligzdu sakot ar 09.97. raz. gadu nav nepiecieSams.

Piezime par piekabes signala darbibu:
Piekabes signala defekta gadijuma mirgo transportlidzek|a kontrollampina!!
Visu kabelu montaza javeic, izmantojot pievienotas joslas spailes, kas savieno iepriek§ samontétas dalas.

Pievienojiet akumulatoru un parbaudiet visas transportlidzek|a funkcijas ar piekabinatu piekabi vai izmantojot attiecigu
testéSanas ierici.

Montazas instrukcija klientam!!!



Elektriline tiisli ihenduskomplekt
7-pooluseline Tootekoal WYR040807R

BMW 5er E39 Touring alates véljalaskekuupéevast 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 7 traadiga juhtmekimp 1 Kruvi M6 x 10 4 Vedruseib 10 Lintklamber 100mm
. 1 7-pooluseline pesa 3 Kruvi M5 x 35 1 Kaitsme alus koos kaitsmega 3 Lintklamber 300mm
Sisu: 1 Pesa alus 3 Pahkel M5 1 Punane Uhendusjuhe 1 Plekikruvi
1 Haagise suunatule moodul Trail-tec 12-00 1 Pahkel M6
Paigaldusjuhend

1. Uhendage massijuhe aku kiiljest lahti !

2. Eemaldage pa kiruumi pd randakate, varuratta kate, tag umine pa kiruumi kiilj evooder, m &lemad pa nipaigad.
Demonteerige mélemad gabariittulede katted ja vasakul olev tddriistasahtel.

3. Juhtme labiviimiseks puurige sdidukitel, millel puudub PDC (parkimisabi slisteem), ava @ 40 mm parema gabariittule
alla. Séidukitel, millel on PDC, tehke ava @ 40 mm varuratta panipaiga tagaseina tasapinda. Té6delge puuritud ava
sobiva korrosioonikaitsevahendiga.

4. Uhendage juhtmekimp jargmisel viisil:

a) 7 traadiga juhtmekimbu metallist kaabliotsakutega ots viige punktis 3 kirjeldatud ava kaudu pagasiruumist
vélja, seejarel torgake see labi pistikupesa raami ava. Kinnitage kaasasolev kaitserdngas puuritud avasse.

b) Pesal vdib olla kaks erinevat seibi. Uhte neist kasutatakse juhtmete kilgvaljaviigul, teist aga telgvéljaviigul.
Kulgviljaviik: Kasutatakse suletud pesahoidikuga kohtkindlalt paigaldatud tiisli ja kokkupandava pesahoidikuga
eemaldatava tiisli puhul. Sellisel juhul tuleb eemaldada plomm pistikupesa korpusest.

Tahelepanu! Kokkupandava pesahoidiku puhul tuleb kasutada kilgvéljaviigule ette nahtud pesaseibi. Teine
véljaviigule ette nahtud seib tuleb kdrvaldada (seda ei kasutata).

Telgviljaviik: Kasutatakse avatud pesahoidikuga kohtkindlalt paigaldatud tiisli ja mittekokkupandava
pesahoidikuga eemaldatava tiisli puhul. Kllgvéljaviigule ette nahtud seib tuleb kdrvaldada (seda ei kasutata).

c) P esa uhendatakse alljargneva skeemi jérgi :

Joonistus 1
Elektrijuhe Kontakti tahis Vérvus
Vasak suunatuli 1 (L) must/valge
Haagise udutuli 2 (54-G) hall @
Mass 3 (31) pruun 2 ~ ®
Parem suunatuli 4 (R) must/roheline 3) X G)
Parem kiljetuli 5 (58R) hall/punane @)
Pidurituli 6 (54) must/punane
Vasak kiljetuli 7 (58L) hall/must

Juhtmete Ghendamine
7-pooluselises pesas

72)
]
5. Paigaldage pistikupesad koos tihendusseibiga pesa hoidikus olevate kruvide ja mutritega.

a) Péora ke tahelepanu seibi digele kinnitamisele!

b) Juhtme kimp kinnitage nii, et ei tekiks teravaid murdekohti ning et see ei puutuks kokku hédrdumisegal



6. Viige kaablipuu sinine/roheline ja hall/sinine ots vasaku gabariittule juurde.

a) Eemaldage soiduki 4-ne pistikupesa vasaku gabariittule kiiljest ja Uhendage kaablipuu sobiva vastusega.
b) Uhendage kaablipuu ile jaénud pistikupesa vasaku gabariittulega.

7. Uhendage kaablipuu lle jadanud ots 4-se pistikuga parema gabariittulega.

a) Eemaldage séiduki 4-ne pistikupesa parema gabariittule kiljest ja ihendage kaablipuu sobiva vastusega.

b) Uhendage kaablipuu ile jdanud pistikupesa parema gabariittulega.

c) Uhe ndage pruun juhe sobiva massipunktiga. (Vajadusel kinnitage sdid uki massipu nkti killge véi kasutage
plekikruvi.)

8. Haagise mooduli paigaldus

Kinnitage haagise moodul kruvi ja mutriga M6 vastavale kohale. Uhendage 15-ne pistikupesa mooduliga.

9. Viige punane juhe kuni kaitsmekarbini. Unhendage punane iihendusjuhe kaitsmekarbi klemmiga 30 ning mélemad
juhtme otsad kaitsme hoidikuga. Seejuures jélgige, et tagatud oleks 12-voldine pidev vool.

10. Uhenduskaabli paigaldus, valge/roheline ja valge andmesiin

a) Valge juhe paigaldatakse sdidukitele ehitusaastaga kuni 09.97. Uhendage valge juhtme 1-ne pistik séiduki 1-se

pistikupesaga, mis asub pakiruumi paremal kiljel.
Soidukitel ehitusaastaga kuni 09.97 on valge/roheline lihendusjuhe juba olemas. Eemaldage juhe ja

isoleerige.

b) Soéidukitele ehitusaastaga alates 09.97 tuleb paigaldada valge/roheline (ihendusjuhe. Eemaldage kindalaeka alt
kate, parempoolne ukseava kate ja kaassditja jalgade juurest esimese aknaposti kate. Paigaldage
roheline/valge juhe piki séiduki juhtmeid juhi kaassbitja jalgaderuumi. Eesmise aknaposti juures on
valgusmoodul, eemaldage keskmine pistik (45) ja demonteerige kinnitus. Uhendage valge/roheline juhe vabal

kohal nr 35. Monteerige uuesti pistik (54) ja thendage valgusmooduliga.
Valget juhet 1-se kaablipuu pistikupesaga alates ehitusaastast 09.97 vaja ei ole.

Markus haagise suunatule talitluse kohta:
Haagise suunatule rikkest annab marku sdiduki signaallamp suurema vilkumissagedusega.
Kdik juhtmed kinnitage kaasasolevate lintklambritega, eelnevalt monteerige lahtivdetud osad.
Uhendage kiilge aku ja kontrollige kaiki séiduki funktsioone ihendatud haagise vai vastava kontrollmééteriistaga.

Paigaldusjuhend on méeldud kliendile!!!



Elektroinstalacia pre zapojenie tazného zariadenia
7-pblovy Cislo tovaru WYR040807R

BMW 5er E39 Touring od datumu vyroby 03.97 - 05.04

040807R-T / 18.03.2019

1 Kéblovy zvézok 7-zilovy 1 Skrutka M6X10 4 Pruzné podlozky 10 Stahovacich pasok 100 mm

1 7-p6lova zasuvka 3 Skrutky M5X35 1 Poistkovy spodok s poistkou 3 Stahovacich pasok 300mm
Obsah zostavy: 1 Podlozka pod zasuvku 3 Matice M5 1 Napajaci vodi& gerveny

1 Modul smerového svetla 1 Matice M6 1 Skrutka do plechu

privesu Trail-tec 12-00

Montazny navod

1. Odpojte uzemnovaci kabel od akumulatora!

2. Odstrante kryt podlahy batozinového priestoru, kryt rezervného kolesa, zadny, boény kryt batozinového priestoru
a obidve ulozné priestory. Odmontujte oba kryty zadnych reflektorov lampy a Ulozny priestor na naradie na lavej strane.

3. Za Ucelom prestréenia kablového zvéazku vo vozidlach bez PDC vyvitajte otvor @ 40 mm pod pravym zadnym svetlom.
Vo vozidlach s PDC vyvitajte otvor @ 40 mm na rovnom mieste zadnej steny vyklenku na rezervné koleso. Vyvitany
otvor zaistite vhodnym protikoréznym pripravkom.

4. Kablovy zvézok zapojte nasledovnym spdsobom:

a) koncovku 7-zilového kablového zvazku s kovovymi kablovymi koncovkami vyvedte von z batozinového
priestoru cez otvor popisany v bode 3, nasledne prevlecte cez otvor v puzdre pre zasuvku. Prilozenu
priechodku upevnite do vyvitaného otvoru.

b) rozliSujeme dve rézne podloZzky pod zasuvku. Jedna z nich sa pouziva pri boénom vyvode kablov, druhd - pri
osovom vyvode.
Bocny vyvod kablov: Pouziva sa pri taznom zariadeni, ktoré sa montuje napevno s uzamknutym drziakom
zasuvky a s odnimatelnym taznym hakom so sklopnym drziakom zasuvky. V takomto pripade je potrebné
odstranit prehibeninu v plasti napajacej zasuvky.
Upozornenie!!! Pri sklopnom drziaku zasuvky je potrebné pouzit podlozku pod zasuvku uréenu pre bocny
vyvod. Druhu podlozku uréenu pre osovy vyvod je potrebné odstranit (nepouzije sa).
Osovy vyvod: Pouziva sa pri taznom zariadeni, ktoré sa montuje napevno s otvorenym drziakom zasuvky a
odnimatelnym taznym hakom bez sklopného drziaka zasuvky. Podlozku uréenu pre bocny vyvod je potrebné
odstranit’ (nepouZije sa).

c) zasuvka je zapojena podla schémy uvedenej niZSie:

Obrazok 1
Elektricky obvod Oznacenie kontaktu  Farba
Smerové svetlo lavé 1 (L) Cierno/biela
Hmlové svetlo privesu 2 (54-G) siva G @ o)
Hmotnost 3 (31) hneda
Smerové svetlo pravé 4 (R) Cierno/zelena (‘ﬁ@
Poziéné svetlo pravé 5 (58R) sivo/Gervena O
Brzdové svetlo 6 (54) Cierno/Cervena
Pozi¢né svetlo lavé 7 (58L) sivo/Cierna Zapojenie vodicov

v 7-polovej zasuvke

5. Napajaciu zasuvku spolu s tesniacou podloZkou namontujte pomocou priloZzenych skrutiek a matic k drziaku zasuvky.
a) dbaijte na spravne pripevnenie podlozky!

b) elektricky zvazok pripevnite takym spOsobom, aby nevznikli ostré zalomenia a aby nebol vystaveny
nebezpedenstvu prederavenial



6. Koncovku kablového zvazku s kablami modry/zeleny a sivy/modry zasunte do Favého zadného svetla.

a) Vytiahnite Stvornasobny pripojny konektor umiestneny na strane vozidla z lavého zadného svetla a spojte so
zodpovedajucim naprotivkom kablového zvazku.

b) Vlozte zvySné pripojné konektory kablového zvazku do lavého zadného svetla.
7. Zvy$nu koncovku kablového zvazku so Stvornasobnym pripojnym konektorom zasurite do pravého zadného svetla.

a) Vytiahnite Stvornasobny pripojny konektor umiestneny na strane vozidla z pravého zadného svetla a spojte so
zodpovedajucim naprotivkom z kablového zvazku.

b) Vlozte zvySné pripojné konektory kablového zvazku do pravého zadného svetla.

c) Pripojte hnedy kabel na prislusny kostrovy bod (v pripade potreby pripojte ku kostrovému bodu na strane
vozidla alebo pouzite skrutku do plechu).

8. Montaz modulu privesu

Pripojte modul privesu na prislusnom mieste skrutkami a maticami M6. Pripojte patnastnasobny pripojny konektor
k modulu.

9. Cerveny kabel privedte na skrinku s poistkami. Cerveny pripojny kabel pripojte k svorke 30 v poistkovej skrinke
a nasledne obe koncovky kablov spojte s poistkovym spodkom. Nezabudajte na prudenie jednosmerného pradu 12
voltov.

10. Zapojenie pripojnych kablov datovej magistraly biely/zeleny a biely

a) Kabel musi byt pripojeny u vozidiel vyrobenych do 09.97. Spojte jednoduchy pripojny konektor bieleho kabla s
jednoduchym pripojnym konektorom na boku vozidla na pravej strane batozinového priestoru.
Vo vozidlach vyrobenych pred 09.97 je uz biely/zeleny pripojny kabel k dispozicii. Odpojte a zaizolujte
kabel.

b) Vo vozidlach vyrobenych od 09.97 pripojte biely/zeleny pripojny kabel. Odstrarite kryt tloZného priestoru v
palubnej doske. Odstrarite pravy kryt vstupnej zony a kryt stipika A v priestore na nohy na strane spolujazdca.
Zeleny/biely kabel ulozte pozdiz kablového zvézku umiestneného na strane vozidla v priestore na nohy na
strane spolujazdca. Pri stipiku A sa nachadza modul svetiel; vytiahnite prostredny konektor (54) a uvolnite
poistku. Vlozte biely/zeleny kabel do volnej komory €. 35. Znovu zamontujte konektor (54) a vlozte ho do
modulu svetiel.

Biely kabel s jednoduchym pripojnym konektorom kablového zvazku vo vozidlach vyrabanych od 09.97
sa nepouziva.

Upozornenie tykajuce sa fungovania smerovky privesu:
Poruchu smerovky privesu signalizuje kontrolné svetlo vozidla prostrednictvom zvySenia frekvencie blikania.!!
VSetky vodice pripevnite prilozenymi stahovacimi paskami, namontujte skér demontované diely.

Pripojte akumulator a skontrolujte vSetky funkcie vozidla s pripojenym privesom alebo s prislusnym testovacim
pristrojom.

Montazny navod je uréeny pre zakaznika !!!



Elektryczny zestaw przytaczeniowy haka holowniczego
7-biegunowyNr art. WYR040807R

BMW 3er E39 Touring od daty produkcji 03.97 - 05.04

0408 07R-T / 18.03.2019

1 Wigzka przewodéw 7-zytowa 1 Sruba M6 x 10 4 Podktadka sprezysta 10 Zacisk tasmowy 100mm
.. 1 Gniazdo 7-biegunowe 3 Sruba M5 x 35 1 Podstawa bezpiecznika z bezpiecznikiem 3 Zacisk tasmowy 300mm
ZawartoSc: 1 Podktadka pod gniazdo 3 Nakretka M5 1 Przewdd przytgczeniowy czerwony 1 Blachowkret
1 Modut migacza przyczepy Trail-tec 12-00 1 Nakretka M6

Instrukcja montazu

1. Odtgczy¢ przewdd masowy od akumulatora!l

2. Zdjg¢ ostone podtogi bagaznika, ostone kota zapasowego, tylng, boczng ostone bagaznika i obydwa schowki.
Zdemontowaé obydwie ostony lamp tylnych i schowek na narzedzia po lewej stronie.

3. W celu poprowadzenia wigzki kablowej w pojazdach bez PDC wywier¢ otwoér @ 40 mm pod prawg tylng lampa. W
pojazdach z PDC wywier¢ otwér @ 40 mm w rébwnym miejscu Scianki tylnej wneki na koto zapasowe. Zabezpiecz otwor
wiercony odpowiednim srodkiem przeciwkorozyjnym.

4. Podtgczy¢ wigzke przewoddéw w nastepujacy sposob:

a) konhcowke 7-zytowej wigzki przewodow z metalowymi zakohczeniami kablowymi wyprowadzié¢ z bagaznika
poprzez otwér opisany w pkt. 3 na zewnatrz, po czym przetozy¢ przez otwor w obsadzie gniazda wtykowego.
Zamocowac¢ dotgczong przelotke w wywierconym otworze.

b) wystepujg dwie rézne podktadki pod gniazdo. Jedna z nich uzywana jest przy bocznym wyprowadzeniu
przewodéw, druga przy wyprowadzeniu osiowym.

Wyprowadzenie boczne: Stosowane przy montowanym na state haku holowniczym z zamknietym uchwytem
gniazda i odejmowanym haku holowniczym ze sktadanym uchwytem gniazda. W takim przypadku nalezy
usungc przettoczenie w obudowie gniazda przytgczeniowego.

Uwaga!!! Przy sktadanym uchwycie gniazda nalezy zastosowa¢ podktadke pod gniazdo przeznaczong do
wyprowadzenia bocznego. Drugq podkfadke przeznaczong do wyprowadzenia osiowego nalezy usung¢ (nie
bedzie stosowana).

Wyprowadzenie osiowe: Stosowane przy montowanym na state haku holowniczym z otwartym uchwytem
gniazda i odejmowanym haku holowniczym bez sktadanego uchwytu gniazda. Podktadke przeznaczong do
wyprowadzenia bocznego nalezy usung¢ (nie bedzie stosowana).

c) gniazdo podigczone jest wedtug ponizszego schematu:

Obraz 1
Obwéd elektryczny Oznaczenie kontaktu Kolor przewodu
Swiatfo kierunkowskazu lewe 1 (L) czarno/biaty
Swiatlo przeciwmgielne przyczepy 2 (54-G) szary @
Masa 3 (31) bragzowy 2) ®)
$wiat+o kierunkowskazu prawe 4 (R) czarno/zielony (3) G)
Swiato pozycyjne prawe 5 (58R) szaro/czerwony @)
Swiattlo hamowania 6 (54) czarno/czerwony
Swiatlo pozycyjne lewe 7 (58L) szaro/czarny

Podtgczenie przewoddw
w gniezdzie 7-biegunowym

5. Gniazdo przytgczeniowe wraz z podktadkg uszczelniajgcg zamontowac przy pomocy dotgczonych $rub i nakretek na
uchwycie gniazda.

a) uwazac na prawidtowe zamocowanie podktadki!

b) wigzke elektryczng umocowa¢ w taki sposéb aby nie powstaty ostre zatamania i nie byta narazona na
przetarcia!



6. Doprowadzi¢ koncéwke zestawu przewodoéw z przewodami niebiesko/zielony i szaro/niebieski do lewej lampy tylne;j.

a) Wyciggna¢ potozone po stronie pojazdu ztacze przytaczeniowe czterokrotne z lewej lampy tylnej i potaczy¢ z
pasujgcym odpowiednikiem zestawu przewodow.

b) Wiozy¢ pozostate ztacze przytagczeniowe zestawu przewodoéw do lewej lampy tylnej.

7. Doprowadzi¢ pozostatg koncowke zestawu przewoddw z potgczeniem wtykowym czterokrotnym do prawej lampy
tylne;j.

a) Wyciggna¢ potozone po stronie pojazdu ztgcze przytgczeniowe czterokrotne z prawej lampy tylnej i potaczyé z
pasujgcym odpowiednikiem z zestawu przewodéw.

b) Wiozy¢ pozostate zlgcze przylgczeniowe zestawu przewoddéw do prawej lampy tylnej.

c) Przylaczy¢ przewody brazowy z odpowiednim punktem masowym (w razie potrzeby przymocowac do punktu
masowego po stronie pojazdu lub zastosowac blachowkret.

8. Montaz modutu przyczepy

Przymocowaé modut przyczepy w odpowiednim miejscu przy uzyciu $ruby i nakretki M6. Podtgczyé ztgcze przytgczowe
pietnastokrotne do modutu.

9. Poprowadzi¢ przewdd czerwony do skrzynki z bezpiecznikami. Podtgczy¢ przewdd przytgczeniowy czerwony do
zacisku 30 w skrzynce bezpiecznikowej i potgczy¢ oba konce przewodow z podstawg bezpiecznika. Nalezy przy tym

pamietaé, ze wystepuje prad staty 12 wolt.
10. Doprowadzenie przewoddw potgczeniowych magistrali danych biaty/zielony i biaty

a) Przewdd nalezy doprowadzi¢ w pojazdach wyprodukowanych do 09.97. Potaczy¢ ztgcze przytgczeniowe
jednokrotne przewodu biatego z potozonym po stronie pojazdu ztgczem przytgczeniowym jednokrotnym po

prawej stronie bagaznika.
W pojazdach wyprodukowanych przed 09.97 przewod potaczeniowy bialy/zielony jest juz dostepny.

Odlaczy¢ i zaizolowac przewod.

b) W pojazdach produkowanych od 09.97 nalezy doprowadzi¢ przewdd potgczeniowy biaty/zielony. Zdjgé ostone
pod schowkiem w desce rozdzielczej. Zdjg¢ prawg ostone rejonu wejscia oraz ostone stupka A w przestrzeni na
nogi po stronie pasazera. Utozy¢ przewdd zielony/biaty wzdtuz znajdujacej sie¢ po stronie pojazdu wigzki
przewodow, w przestrzeni na nogi po stronie pasazera. Przy stupku A znajduje sie modut Swiatet; wyjac
Srodkowg wtyczke (54) i zwolni¢ blokade. Wozy¢ przewdd biaty/zielony do wolnej komory nr 35. Ponownie
zamontowac wtyczke (54) i wiozy¢ ja do modutu Swiatet.

Przewdd bialy ze ztaczem przylaczeniowym jednokrotnym zestawu przewodéw w pojazdach
produkowanych od 09.97 nie jest uzywany.

Uwaga odnosnie dziatania migacza przyczepy:

Defekt migacza przyczepy jest sygnalizowany przez $wiatto kontrolne pojazdu poprzez podwyzszenie
czestotliwosci migania!!!

Wszystkie przewody zamocowac¢ dotgczonymi zaciskami taSmowymi, zamontowa¢ wcze$niej rozmontowane czesci.

Podtaczy¢ akumulator i sprawdzi¢ wszystkie funkcje pojazdu z podtgczong przyczepa lub odpowiednim przyrzadem
testujgcym.

Instrukcja montazu przeznaczona jest dla klienta!!!



